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ВСТУП 

 

В умовах розширення світового економічного простору, виникнення но-

вих викликів і можливостей ринку посилюється значення фінансових результа-

тів діяльності підприємств. Прибуток як критерій ефективності відтворення і як 

економічний показник, який має дві межі – дохід від реалізації і собівартість, 

володіє важливою властивістю: відображає кінцевий фінансовий результат ін-

тенсивного і екстенсивного розвитку виробничих підприємств. 

Прибуток є основним фінансовим джерелом розвитку підприємства, нау-

ково-технічного удосконалення його матеріальної бази і продукції, всіх форм 

інвестування, матеріального заохочування працівників підприємства в досяг-

ненні високих результатів діяльності. Він служить джерелом сплати податків. 

Сучасні форми, методи і принципи управління підприємствами в ринко-

вому середовищі висувають нові вимоги до інформації про фінансові результа-

ти, об'єктивність, зрозумілість та корисність якої можна вважати кінцевою ме-

тою бухгалтерського обліку. 

Ринкові відносини вимагають перетворення бухгалтерського обліку з пе-

реважно фіксуючого інструменту господарської діяльності на повноцінний 

елемент команди управлінців. При цьому особливої актуальності набувають 

питання формування в бухгалтерському обліку та відображення у звітності по-

казників фінансових результатів, здатних задовольняти інтереси зацікавленого 

користувача у цій інформації. 

Актуальність теми квалікаційної роботи полягає в тому, що на сьогоднішній 

день на всіх підприємствах на перше місце ставиться саме фінансовий результат 

роботи – прибуток. При цьому провідна роль у вирішені питань визначення й 

оптимізації величини фінансових результатів належить бухгалтерському обліку 

та економічному контролю, адже можливість отримання найбільшого економі-

чного ефекту при найменших витратах значною мірою залежить від того, на-

скільки оперативно і точно підприємство здійснює облік та контроль власних 

витрат та доходів.  
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З’ясуванню природи, умов виникнення, змісту, функціям, видам, оцінці, 

механізму формування і відображення в бухгалтерському обліку фінансового 

результату діяльності підприємств приділяли значну увагу в своїх працях вітчи-

зняні вчені-економісти в різні періоди часу. Вагомий внесок у дослідження цієї 

категорії зробили С. Ф. Голов, О. В. Гаращенко, Я. В. Лебедзевич, Г.М. Курило, 

О. В. Олійник, О. Л. Міклуха, Н. М. Пархоменко, М. А. Проданчук, І. В. Пере-

возова, Я. В. Соколова, Л. К. Сук, П. Л. Сук, Д.Є. Свідерський, П. Я. Хомин та 

інших. Дослідження організації та методики аудиту знайшли відображення у 

наукових працях: Білухи М.Т., Бутинця Ф.Ф., Давидова Г.М., Кулаковської 

Л.П., Петрик О.А., Пилипенка І.І., Рудницького В.С., Савченка В.Я. 

Проте, незважаючи на значний науковий доробок вітчизняних вчених і 

практиків з даної теми, ряд проблемних питань організації та методики обліку і 

аудиту фінансових результатів виробничих підприємств вимагають подальших 

досліджень, глибшого вивчення і формування нових підходів та напрямків їх 

удосконалення. До них слід віднести: поліпшення обліку фінансових результа-

тів шляхом його оптимізації як основного джерела інформації для прийняття 

обґрунтованих управлінських рішень;  розробку нових методичних підходів до 

аудиторської перевірки даної ділянки обліку, що відповідають сучасним інфор-

маційним потребам користувачів.  

Необхідність удосконалення обліку і аудиту фінансових результатів з 

урахуванням вітчизняної та світової практики зумовила актуальність проблеми 

і визначила тему дослідження. 

Мета кваліфікаційної роботи. Дослідження стану обліку, організації ана-

лізу та аудиту фінансових результатів, а також розробка пропозицій щодо його 

удосконалення. 

Завдання кваліфікаційної роботи:  

– дослідження економічної суті понять “фінансові результати” і “прибу-

ток” на підставі існуючих підходів до їх визначення, для розуміння природи та 

джерел походження; 

– аналіз підходів щодо класифікації фінансових результатів; 
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– вивчення методологічних аспектів бухгалтерського, фінансового, 

управлінського та податкового обліку фінансових результатів; 

– проведення фінансово-економічного аналізу діяльності ТОВ «ЯКІС-

НИЙ СЕРВІС» з поглибленим аналізом фінансових результатів; 

– вивчення особливостей організації обліку та аудиту фінансових резуль-

татів на ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС»; 

– дослідження методики проведення аудиту фінансових результатів; 

– формування рекомендації щодо покращення організації обліку фінансо-

вих результатів на ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС». 

Об'єкт дослідження. Порядок організації обліку фінансових результатів в 

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 

Предмет дослідження. Організація і методика обліку, аналізу та аудиту 

фінансових результатів. 

Методи дослідження. Основою дослідження є діалектичний метод пі-

знання. Застосовувались історичний і системний підходи до вивчення госпо-

дарських явищ і процесів. Методи аналізу і синтезу, індукції і дедукції викори-

стовувалися під час вивчення статистичного матеріалу та у процесі розробки 

класифікації фінансових результатів, методи логічного та ретроспективного 

аналізу – у процесі вивчення еволюції обліку фінансових результатів, групу-

вання і порівняння проводились у ході узагальнення інформації досліджуваних 

підприємств; наукова абстракція застосовувалася при вивченні окремих харак-

теристик фінансових результатів, графічний метод – для наочного представ-

лення результатів проведеного аналізу. 

Теоретичною та методологічною основою дослідження є праці вітчизня-

них і зарубіжних учених з питань бухгалтерського обліку і аудиту, інша спеціа-

льна література, матеріали конференцій з проблем бухгалтерського обліку та 

аудиту, статистичні дані підприємства ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС», нормативно-

правові акти України, а також матеріали, отримані унаслідок безпосереднього 

вивчення стану обліково-аналітичного забезпечення підприємств. 
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Наукова новизна одержаних результатів полягає в розробці напрямів вдо-

сконалення обліку, аналізу та аудиту фінансових результатів та впровадженні 

на підприємстві. 

Практичне значення одержаних результатів. Розроблена й запропонована 

в кваліфікаційні роботі методика проведення аудиту фінансових результатів та 

їх аналізу дає змогу отримати оперативну інформацію про ефективність вироб-

ничо-фінансової діяльності підприємства. Окремі положення роботи були ви-

користані для поліпшення організації обліку фінансових результатів ТОВ 

«ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 
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1. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТА МЕТОДИКИ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ТА ПОДАТКОВОГО ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ 

РЕЗУЛЬТАТІВ 

1.1. Економічна суть фінансових результатів господарюючих суб’єктів  
 

Досягнення позитивного фінансового результату, тобто прибутку, є основ-

ною умовою та метою будь-якого підприємства. Вся діяльність організації спря-

мована на забезпечення зростання прибутку або хоча б його стабілізацію на пев-

ному рівні. Прибуткова діяльність створює необхідні умови для розширення ви-

робництва та відкриває перспективи для подальшого розвитку підприємства. Як 

основний двигун ринкової економіки, прибуток забезпечує інтереси як власників, 

так і працівників підприємств. Прибуток відображає операційну, фінансову та ін-

вестиційну діяльність компанії і є ключовим фактором у виборі структури та об-

сягу виробництва продукції, маркетингової стратегії, програм оптимізації витрат, 

кредитної політики, інвестиційних проектів та фінансових вкладень. 

Поняття фінансового результату тісно пов'язане з поняттями прибутків і 

витрат. Відповідно до Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні" фінансовий результат (прибуток або збиток) повинен визна-

чатися і відображатися в бухгалтерському обліку та фінансовій звітності згідно з 

принципом нарахування та відповідності доходів і витрат [60]. Тому, згідно з цим 

принципом, для визначення фінансових результатів звітного періоду необхідно 

зіставляти доходи звітного періоду з витратами, які були здійснені для отримання 

цих доходів. Доходи і витрати відображаються в бухгалтерському обліку та 

фінансовій звітності в момент їх виникнення, незалежно від дати надходження 

або сплати грошових коштів. Тобто, якщо доходи суб'єкта господарської діяль-

ності перевищують витрати, здійснені для отримання цих доходів, він отримує 

позитивний фінансовий результат (прибуток). Якщо ж витрати перевищують до-

ходи, господарюючий суб'єкт отримує негативний фінансовий результат (збиток).  

Як економічна категорія, фінансові результати визначаються як різниця між 

загальною виручкою та загальними витратами підприємства. Перевищення за-

гальної виручки над загальними витратами стає можливим завдяки створенню до-
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даткової вартості. Додаткова вартість проявляється у збільшенні вартості товару 

порівняно з витратами на його виробництво, як приріст усього авансованого 

капіталу [7]. Закон додаткової вартості діє на всіх етапах виробничого процесу. 

Основними поняттями фінансових результатів як економічної та бухгалтер-

ської категорії є доходи і витрати. Доходи визначаються як збільшення еко-

номічних вигод через надходження активів або зменшення зобов'язань, що приз-

водить до зростання власного капіталу (за винятком внесків власників), при умові, 

що доход може бути достовірно визначений. Щодо економічної вигоди, вона 

визначається як потенційна можливість отримання грошових коштів від викори-

стання активів згідно із Законом України "Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні" [60]. Витрати ж розглядаються як зменшення економічних ви-

год через вибуття активів або збільшення зобов'язань, що призводить до змен-

шення власного капіталу (за винятком його вилучення або розподілу власниками). 

У економічній теорії існують різні підходи до визначення доходів та витрат. 

Згідно з теорією альтернативного підходу, доходи підприємства поділяються на 

реальні (фактичні) і альтернативні. Реальні доходи означають валову виручку від 

реалізації товарів, робіт і послуг у звичайній діяльності. Альтернативні доходи 

визначаються як потенційний дохід, який підприємство могло б отримати у разі 

зміни своєї діяльності, наприклад, вкладення грошей на депозит або в інші акти-

ви. Порівнюючи обидва види доходів, підприємство обирає найбільш оптималь-

ний напрямок діяльності для досягнення максимального доходу при рівних витра-

тах. Під час порівняння розмірів доходів зазвичай береться до уваги ймовірність 

їх отримання, що дозволяє врахувати підприємницький ризик у різних видів 

діяльності, які порівнюються. 

У економічній теорії витрати підприємства поділяються на зовнішні (явні) і 

внутрішні (скриті) [15]. Зовнішні витрати включають платежі постачальникам, які 

не є частиною підприємства. Таким чином, різниця між загальним доходом і 

зовнішніми витратами визначає бухгалтерський прибуток, ігноруючи при цьому 

скриті витрати, такі як витрати на внутрішні ресурси підприємства. Якщо від бух-
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галтерського прибутку відняти внутрішні витрати, отримана сума відображає 

економічний прибуток підприємства. 

Усі підприємства однієї галузі закуповують необхідні ресурси на ринку 

факторів виробництва, де ціни формуються об'єктивним механізмом ринкової 

кон'юнктури (за винятком монопольних ринків). Тому кожне підприємство пла-

тить однакову ціну за однакові обсяги ресурсів для їх використання. Це означає, 

що явні витрати на одиницю продукції для підприємств однієї галузі є однакови-

ми. Щодо прихованих витрат, які визначаються віддачею капіталу та підприєм-

ницькою ініціативою, у конкурентному середовищі кожне підприємство стараєть-

ся уникнути надання переваги конкурентам. Це має наслідком стан галузі, де 

жодне підприємство не здобуває однобічних вигід. В такому випадку віддача всіх 

ресурсів розподіляється рівномірно між усіма учасниками, і економічний прибу-

ток дорівнює нулю, що називається "нормальним прибутком". Цей рівень прибут-

ку достатній для збереження підприємства в галузі. 

У випадку абсолютної конкуренції, коли галузь досягає рівноваги, втрати 

втраченої можливості кожного підприємства дорівнюють їхньому загальному ви-

рученню, і економічний прибуток всіх підприємств також дорівнює нулю. В 

цьому стані всі основні показники, які впливають на попит і пропозицію на ринку 

(наприклад, доступність ресурсів, рівень технологій, доходи споживачів і т.д.), за-

лишаються сталими. Будь-які відхилення від цієї рівноваги, спричинені діями од-

ного з підприємств (наприклад, впровадження нововведень), у довгостроковій 

перспективі компенсуються входженням інших учасників на ринок. Галузь у стані 

рівноваги є абсолютно статичною, дії підприємств можна передбачити, і ризик 

мінімізовати. 

У цій теорії економіки визначено, що чистий прибуток пояснюється як ви-

нагорода за використання підприємницьких здібностей - специфічного ресурсу. 

Підприємець отримує прибуток як компенсацію за організацію виробництва, 

управління ним, впровадження інновацій та взяття на себе ризиків. Виконуючи ці 

функції, підприємець забезпечує перевищення виручки від продажу продукції над 

витратами на її виробництво і збут. 
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Дослідженням встановлено три сучасні підходи до визначення суті та змісту 

фінансових результатів: економічний, бухгалтерський та управлінський (рис. 1.1). 

 

 

 
Кожен з них характеризується інтерпретацією суті фінансових результатів, 

що відображається в методиці їх визначення, окреслює цільову спрямованість та 
потребу користувачів в даних. За економічного підходу фінансові результати ві-
дображають ефективність використання економічних ресурсів і капіталу підпри-
ємства. Бухгалтерський підхід визначено як фактичну реєстрацію та порівняння 
доходів і витрат для формування фінансових результатів звітного періоду; управ-
лінський підхід - як оцінку ефективності управління в межах структурних підроз-
ділів, видів продукції та підприємства в цілому. Це дозволило охарактеризувати 

 

 
Рис. 1.1 - Тлумачення фінансових результатів за визначеними підходами 
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фінансові результати з позиції розуміння економічної суті, порядку формування, 
цільової спрямованості та характеристики ефективності прийняття управлінських 
рішень. Синтез економічного, бухгалтерського та управлінського підходів забез-
печує об'єктивну характеристику поняття "фінансові результати". 

Відсутність єдиного трактування зазначеного поняття зумовило необхід-

ність його уточнення. Фінансові результати - це бухгалтерська категорія, що фор-

мується на основі порівняння доходів і витрат звітного періоду для визначення 

похідних величин (прибуток, збиток, нульовий результат), які характеризують ре-

зультативність діяльності підприємства. У запропонованому визначенні відобра-

жено зміст, суть та форму прояву фінансових результатів, оскільки вказана кате-

горія виступає узагальнюючою, за результатами формування якої і визначаються 

показники результативності. 

Формування достовірного фінансового результату є основою принципів і 

правил бухгалтерського обліку, які закріплені в законодавчій базі, зокрема у кон-

цептуальних основах складання та подання фінансових звітів, міжнародних стан-

дартах фінансової звітності, а також у Законі України «Про бухгалтерський облік 

та фінансову звітність в Україні» та Національних положеннях (стандартах) бух-

галтерського обліку. Однак для ефективного управління підприємством важливо 

розуміти сутність поняття «фінансовий результат», що передбачає формування 

відповідних напрямків його обліку, аналізу та можливості своєчасного управлін-

ського впливу на окремі його складові для підвищення ефективності діяльності 

підприємств. У таблиці 1.1 проведено порівняльний аналіз визначення сутності 

поняття «фінансові результати» різними науковцями. 

Таблиця 1.1 - Визначення терміна «фінансові результати» різними нау-
ковцями (узагальнено на основі  

Автор Сутність поняття «фінансові результати» 
Опарін В. М. Перевищення доходів над витратами становить прибуток, зворотне 

явище характеризує збиток. Зіставлення регламентованих податковим 
законодавством доходів і витрат 

Загородній А. Г., 
Вознюк Г. Л. 

Різниця між доходами та витратами підприємства чи його окремого 
підрозділу за певний час. Приріст чи зменшення вартості власного капі-
талу підприємства внаслідок діяльності у звітному періоді 

Мочерний А. Д. Грошова форма підсумків господарської діяльності організації або її 
підрозділів, виражена в прибутках або збитках 
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Продовження табл. 1.1. 
Автор Сутність поняття «фінансові результати» 

Лондар С. Л., Ти-
мошенко О. В. 

Приріст (зменшення) вартості власного капіталу підприємства, що ут-
ворюється в процесі його підприємницької діяльності за звітний період 

Борисов А.Б. Підсумки господарської діяльності підприємства або його підрозділів, 
приріст (зменшення) вартості власного капіталу. Визначаються шляхом 
співставлення витрат з отриманими доходами 

Пушкар М. С. Прибуток або збиток, отриманий в результаті господарської діяльності 
Бутинець Ф. Ф. Прибуток або збиток організації. Співставлення доходів та витрат підп-

риємства відображених у звіті 
Худолій Л. М. Зіставлення доходів і витрат, регламентованих податковим законодав-

ством 
Кондраков Н.П Відображає зміну власного капіталу за визначений період в результаті 

виробничо-фінансової діяльності підприємства 
Скасюк Р. В. Якісний та кількісний показник результативності господарської діяль-

ності підприємства 
Ткаченко Н. М. Доходи діяльності підприємства за вирахуванням витрат діяльності 

 

Узагальнюючи існуючі підходи, наведемо класифікацію фінансових резуль-

татів, які на сьогоднішній день використовуються на підприємствах (додаток А). 

Сучасний перелік включає десять класифікаційних ознак, проте з точки зору уп-

равління процесом формування фінансових результатів, існуючі класифікаційні 

ознаки повністю не можуть задовольнити інформаційні потреби менеджерів при 

формуванні стратегії розвитку підприємства. 

У зв'язку з цим, для розширення застосування аналітичних можливостей 

управлінського обліку та розширення можливостей моніторингу фінансових ре-

зультатів, пропонуємо застосування, ще однієї додаткової класифікаційної ознаки 

за горизонтальний та вертикальний. 

Горизонтальне групування фінансових результатів передбачає дослідження 

витрат, доходів і фінансових результатів у розрізі їх видів на рівні підприємства в 

цілому на основі розроблених планів (бюджетів) на рік з щомісячною деталізаці-

єю даних. Вертикальне групування фінансових результатів забезпечить аналіз, 

перевірку та регулювання витрат і доходів у розрізі їх видів на рівні центрів від-

повідальності. 

Отже, запропонована класифікація фінансових результатів містить важливі 

ознаки для забезпечення та підвищення аналітичності інформації про фінансові 

результати підприємства. 
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Огляд нормативно-правової бази також показав, що в законодавстві України 

термін «фінансові результати» детально не розглядається, в окремих нормативно-

правових актах з бухгалтерського обліку наведено сутність понять «прибуток» та 

«збиток». 

Поняття "прибуток" визначено як категорію, що поєднує позитивну вели-

чину фінансового результату та приріст власного капіталу підприємства, внаслі-

док ефективної господарської діяльності та адекватних управлінських рішень. Це 

визначення забезпечує розуміння вказаного поняття як узагальнюючого результа-

тивного показника господарської діяльності підприємства та відображає зміни у 

власному капіталі, внаслідок здійсненої діяльності. 

В Україні відношення до категорії прибутку не завжди було однозначним. 

Реформування економічного механізму у напрямку створення економіки ринково-

го типу призвело до зміни відношення щодо показників прибутку на користь зро-

стання його ролі в господарському механізмі. Ринкові відносини сприяють розви-

тку господарської діяльності і підвищенню її ефективності. Використання показ-

ника прибутку в якості оціночного дозволяє встановити пряму залежність між ро-

зміром отриманого ефекту і стимулюванням. Роль, яку виконує прибуток, є бага-

тогранною і характеризується різноманітністю видів, в яких він виступає 

(рис.1.2). 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Рис. 1.2 - Роль і значення прибутку підприємства в умовах ринкової еко-

номіки 
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Як показують дослідження, проблема визначення прибутку залишається не-

вирішеною, оскільки прибуток в нашій країні ще залишається фінансово-

аналітичною категорією для реалізації фіскальної політики держави. Тобто, одер-

жання об’єктивної оцінки прибутку для більшості суб’єктів господарювання не є 

самоціллю, а навпаки, вони намагаються занизити її всіма можливими методами. 

В сучасних умовах, коли прибуток перетворюється в головне джерело поповнення 

державного бюджету, розширення виробництва, винагороди власників, до-

стовірність визначення фінансового результату стає важливим завданням бухгал-

терського обліку. 

При організації бухгалтерського обліку доходів і результатів діяльності 

підприємства використовуються наступні основні нормативні документи, діючі 

в Україні: 

1. Податковий Кодекс України  

2. Закон України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність" № 

996-XIV від 16.07.99 р. 

3. План рахунків бухгалтерського обліку підприємств, організацій і ус-

танов, затверджений наказом Міністерства фінансів України №291 від 30.11.99 

р. 

4.  Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід». Затверджено 

Наказом Міністерства фінансів України від 29 листопада 1999 р. №290. Зареєст-

ровано в Міністерстві юстиції України 14 грудня 1999 р. за №860/4153 з наступ-

ними змінами і доповненнями. 

5.  Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати». Затвердже-

но Наказом Міністерства фінансів України від 31 грудня 1999 р. №318. Зареєстро-

вано у Міністерстві юстиції України 19 січня 2000 р. за №27/4248 з наступними 

змінами і доповненнями. 

6.  Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 17 «Податок на прибу-

ток». Затверджено Наказом Міністерства фінансів України від 28 грудня 2000 р. 

№353. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 20 січня 2001 р. за №47/5238 

з наступними змінами і доповненнями. 
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7. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 10 «Дебіторська заборго-

ваність». Затверджено Наказом Міністерства фінансів України від 8 жовтня 1999 

р. №237. Зареєстровано в Міністерстві юстиції України 25 жовтня 1999 р. за 

№725/4018 з наступними змінами і доповненнями. 

8. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 31 «Фінансові витрати». 

Затверджено Міністерством фінансів України від 28 квітня 2006 р. N 415. Зареєс-

тровано в Міністерстві юстиції України 26 травня 2006 р. за N 610/12484 з насту-

пними змінами і доповненнями. 

 

1.2. Характеристика і склад фінансових результатів від усіх видів       

діяльності підприємства 

Методологічні аспекти формування в обліку даних про доходи та витрати 

від звичайної діяльності підприємства, а також їх розкриття у фінансовій звіт-

ності визначені в П(С)БО 15 "Дохід" та П(С)БО 16 "Витрати"[40,42]. 

До складу доходів, і втрат належать: 

1)  доходи від надання окремого майна в оренду; 

2) штрафи, пені, неустойки та інші види санкцій за порушення умов, укла-

дених угод, визнані боржниками, або по них передбачено стягнення боргів, а також 

суми відшкодування заданих збитків; 

3)доходи одержані від пайової участі в діяльності інших підприємств, диві-

денди по акціях, облігаціях і інших цінних паперах та від інших доходних активів 

підприємства; 

4)доходи і втрати від переоцінки запасів продукції, товарів; 

5)доходи від надання комерційного кредиту; 

6)виручка від продажу іноземної валюти та витрати на її придбання; 

7)збитки на нестачі ТМЦ понад норму природних витрат, при відсутнос-

ті винуватців, а також надлишки ТМЦ; 

8)збитки за анульованими замовленнями, а також ТМЦ що не дали продук-

ції; 

9)витрати на утримання законсервованих потужностей та об'єктів; 
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10) некомпенсовані винними особами збитки від простоїв з різних причин, 

а також оплата працівникам вимушених прогулів; 

11) збитки від операцій з тарою; 

12) судові витрати та арбітражні збори; 

13) суми дебіторської та кредиторської заборгованості  по прострочених 

термінах позовної давності; 

14)  плата за невиконання квот по створенню робочих місць для інвалідів 

і інших громадян, що потребують захисту; 

15)  прибутки і збитки по операціях минулих років, виявлені в поточному 

році; 

16) некомпенсовані збитки від стихійного лиха, та витрати  з їх ліквіда-

цією; 

17)  інші доходи та витрати не пов'язані з виробництвом та реалізацію; 

18) некомпенсовані збитки від надзвичайних подій, викликаних екстремаль-

ними умовами. 

До складу позареалізаційних доходів та збитків включають: 

а)курсові різниці по валютних рахунках та операціях в іноземній валюті; 

б)дивіденди по акціях, облігаціях, та інших цінних паперах підприємства; 

в)доходи від дольової участі у СП від здачі майна в оренду; 

г)всі види економічних санкцій - штрафи, пені, неустойки; 

д)інші доходи (витрати) від операцій не пов'язаних з виробництвом та реалі-

зацією, але вони збільшують (зменшують) розмір прибутку. 

 Розрахунок доходу проводиться в усіх підприємствах, організаціях, фір-

мах, незалежно від форми власності (крім бюджетно-банківських установ). 

Дохід одержуємо при збільшенні активу або зменшенні зобов'язань, які 

стимулюють зростання власного капіталу. До його складу не входять: 

1) суми ПДВ, акцизи, інші податки і обов'язкові платежі, що перерахову-

ються в бюджет та позабюджетних фондів; 

2) суми попередньої оплати продукції (товарів, робіт, послуг); 

3) суми авансів в рахунок оплати праці (товарів, робіт, послуг); 
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4) завдаток під заставу або погашення позики, якщо це передбачено дого-

вором; 

5) фінансові надходження, що належить іншим особам. 

 Із визначення видно, що це валове надходження одержується в процесі 

звичайної діяльності, економічних вигод в результаті надходження основних 

засобів, нематеріальних активів, грошових коштів,  виробничих  запасів,  а та-

кож  зменшення зобов'язань перед банками, кредиторами, постачальниками та 

іншими підприємствами.  

Дохід також не визнається тоді, коли здійснюються бартерні операції, 

що мають однакову справедливу вартість. Цільове фінансування також не ви-

значається доходом до тих пір, поки не буде підтвердження того, що воно буде 

отримане. 

В дохід підприємства входять активи, що визначаються у вигляді відсотків, 

роялті, дивідендів, де: 

1) відсотки - плата за використання грошових коштів, їх еквівалентів або 

сум, що заборговані підприємству; 

2) роялті - платежі за використання нематеріальних активів; 

3) дивіденди - частина чистого прибутку, розподілена між учасниками від-

повідно до частки їх участі у власному капіталі. 

У П(С)БО 15 передбачені групи визначення доходів: 

1) дохід (виручка) від реалізації продукції (робіт, послуг, товарів); 

2) інші операційні доходи; 

3) фінансові доходи; 

4) інші доходи. 

Порядок формування доходу полягає в тому, що він визнається тоді, коли ві-

дповідні господарські операції дозволяють одержувати певні фінансові результа-

ти і відображати його в бухгалтерському обліку. Згідно з положеннями націона-

льного стандарту доходи визнаються в наступних випадках: 

1)  ті, що підлягають отриманню або вже отримані у звітному періоді (дохо-

ди, які отримані у звітному періоді відображаються у звіті форми№2); 
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2)  ті, які підлягали отриманню, але по певним причинам не отримані у звіт-

ному періоді (також доходи звітного періоду  які будуть відображені в майбут-

ньому у формі №2); 

3) доходи майбутніх періодів,  що отримані, але їх отримання у звітному 

періоді не планувалося. Вони записуються у пасиві балансу. 

У виробництві дохід визначається тільки після закінчення операції, що ха-

рактеризує ймовірність одержання економічного ефекту від реалізації продукції 

чи надання послуг, співставлення витрат на видання послуг з одержаними дохо-

дами. 

Згідно з М(С)БО та національними положеннями бухгалтерського обліку 

критеріями оцінки доходу виступає справедлива вартість отриманих активів. В 

окремих випадках сума доходу виникає в результаті взаємодомовленості між 

підприємством та покупцями про операції із відповідним активом. Такий актив в 

більшості випадків оцінюється за справедливою вартістю товару (активу) з ура-

хуванням відповідної торгівельної знижки. Одержаний у підприємстві дохід роз-

діляється на валовий і чистий. 

Валовий дохід − це вся сукупність економічної вигоди, яку підприємство 

одержало з врахуванням податків. Якщо ж із загальної суми валового доходу 

(ВД) виключити ПДВ, акцизні збори (АЗ) та інші витрати, то одержуємо чистий 

дохід (ЧД). Модель визначення ЧД можна записати так: ЧД = ВД-ПДВ-А3-

ТЗВ-ІВ; де ТЗВ - транспортно-заготівельні витрати; ІВ - інші витрати. 

У відповідності із національними стандартами проводиться класифікація 

доходу за окремими ознаками: 

1) від реалізації продукції, різних видів активів (необоротних активів, запа-

сів, товарів), за винятком всіх видів цінних паперів; 

2)від реалізації наданих послуг, та виконаних робіт; 

3)від реалізації різних товарів та активів фізичним та юридичним особам, 

для одержання дивідендів, відсоткових процентів і інше. 

Крім того дохід класифікується в залежності від тих обставин, де він фор-

мується (рисунок 1.3). 
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Рис. 1.3 - Класифікація доходів  підприємства 

Звичайна діяльність − це будь-яка основна діяльність підприємства, а також 

операції, які її забезпечують або виникають внаслідок здійснення такої діяльності.  

Надзвичайна діяльність - це подія або операція, яка чітко відрізняється  від 

звичайної діяльності підприємства, та не очікується, що вона буде повторювати-

ся періодично або в кожному наступному звітному періоді. До надзвичайних по-

дій відносяться: стихійне лихо, пожежа, тощо. 

Звичайна діяльність буває операційна та неопераційна (фінансова, інвести-

ційна, інша); 

Операційна діяльність - це основна статутна діяльність підприємства, а  та-

кож інші види діяльності, які не є інвестиційною або фінансовою діяльністю. 

Основна діяльність - це здійснення операцій, пов'язаних з виробництвом або 

реалізацією продукції (товарів, послуг), що є визначальною метою створення 

підприємства та забезпечує основну частку його доходу. 

Діяльність підприємства 
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Інвестиційна діяльність - це операції придбання і реалізації тих необоро-
тних активів, а також фінансових інвестицій, які не є складовою еквівалентів гро-
шових коштів. 

Фінансова діяльність - це діяльність, яка призводить до зміни розміру та 
складу власного й позикового капіталу підприємства. 

Загальний прибуток (збиток) від операційної діяльності до оподаткування, 

який відображається у Звіті про фінансові результати, може складатись із прибут-

ків (збитків) від операційної, інвестиційної та фінансової діяльності. Тому для об-

числення прибутку від операційної діяльності даний прибуток (збиток) повинен 

коригуватись на величини прибутків (збитків) від інвестиційної та фінансової 

діяльності (неопераційних) – прибутки (доходи) повинні відніматись, а збитки 

(втрати) додаватись до нього.  

На рисунку 1.4 показано зв'язок видів діяльності та розкрито структуру до-

ходів за видами. 

 
 

Рис. 1 4 – Фінансовий результат за видами діяльності підприємства 
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1.3. Методика формування фінансових результатів підприємства  
Система бухгалтерського обліку включає різноманітні види обліку, які мо-

жна виділити за різними характеристиками, такими як ціль використання, об'єкти 

обліку, аудиторія інформації та інше. Традиційно в системі бухгалтерського облі-

ку виділяють фінансовий, управлінський і податковий облік, кожен з яких приз-

начений для вирішення потреб внутрішніх та зовнішніх користувачів. Однак з ро-

звитком економіки система обліку змінюється, з'являються нові підсистеми, такі 

як стратегічний, креативний, соціальний та інші види обліку. Ці нові підходи та-

кож призначені для відповіді на потреби різних користувачів інформації у сучас-

ному бізнес-середовищі. 

Досліджуючи традиційні та нові підходи до обліку, науковці мало приділя-

ють уваги методології визначення одного з ключових показників у діяльності 

підприємства - прибутку. Прибуток, або фінансовий результат, відіграє важливу 

роль у оцінці ефективності функціонування підприємства, обґрунтуванні управ-

лінських рішень, прогнозуванні результатів, розподілі дивідендів та розрахунку 

податків. У міжнародній практиці ведення обліку фінансовий результат є клю-

човим, оскільки він акумулює різноманітність підходів до облікових систем різ-

них країн. 

Сучасні тенденції у світовій економіці вимагають розширення інформацій-

них можливостей бухгалтерської звітності. Користувачі ринково орієнтованої 

звітності зацікавлені у фінансовій інформації для прийняття рішень. Серед мет 

цільової діяльності підприємства все більше значення набуває спрямованість на 

підвищення його капіталізації. Ці аспекти потрібно враховувати при формуванні 

фінансових результатів та їх відображенні у звітності. 

Наукові дослідження, що стосуються визначення поняття "прибуток", пока-

зують, що розуміння цієї категорії залежить від цілей, що ставляться користува-

чами бухгалтерської інформації [39]. Тобто інформація про прибуток формується 

за різними методиками з метою задоволення потреб різних користувачів. 
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У зарубіжних і вітчизняних наукових виданнях поняття "бухгалтерський 

облік" має схоже значення. Наприклад, у американських виданнях бухгалтерський 

облік визначається як "система, яка здійснює вимір, обробку й передачу фінансо-

вої інформації про суб'єкт господарювання". Ця інформація необхідна користува-

чам для прийняття обґрунтованих рішень щодо використання обмежених ресурсів 

у управлінні господарською діяльністю фірми. 

Згідно із загальними вимогами французького плану рахунків, бухгалтерсь-

кий облік є системою організації фінансової інформації. Його завдання полягає у 

зборі, систематизації та реєстрації документально підтверджених даних для підго-

товки достовірних фінансових звітів, що точно відображають майновий стан, 

фінансові результати та інші аспекти діяльності підприємства на звітну дату. 

У свою чергу, згідно з російським законодавством, бухгалтерський облік 

визначається як систематизоване збирання, реєстрація та узагальнення інформації 

в грошовому вираженні про майно, зобов'язання організацій та їх рух шляхом 

безперервного, документального обліку всіх господарських операцій. 

Закон України "Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні" 

визначає бухгалтерський облік як процес виявлення, вимірювання, реєстрації, 

накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність 

підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття управлінсь-

ких рішень. 

Розглянемо різні аспекти та компоненти бухгалтерського обліку, а також 

основні моделі їх взаємодії. Типи бухгалтерського обліку та їх взаємодію визна-

чають методи формування фінансового результату. 

За дослідженням вітчизняних науковців, різні види обліку мають відмінні 

цілі, які впливають на тлумачення одних і тих же показників. У внутрішній струк-

турі системи обліку традиційно виділяють фінансовий, управлінський і податко-

вий види, які можуть розглядатись як підсистеми загальної системи обліку або 

окремі системи [39]. Кожна з цих підсистем має свої об'єкти, методи та регулю-

ється спеціальними нормативно-правовими актами, застосовується певні методи-

ки для визначення фінансового результату. Таблиця 1.2 надає порівняльний огляд 
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підсистем бухгалтерського обліку з точки зору їх впливу на визначення фінансо-

вого результату. 

Таблиця 1.2 - Порівняльна характеристика різних видів обліку з точки зору 

впливу на визначення фінансового результату  
Характеристики Фінансовий облік Управлінський облік Податковий облік 

Основні Зовнішні стосовно Різні рівні Податкові органи 
користувачі інфор-
мації 

підприємства: фізичні 
особи й підприємства 

управління всередині під-
приємства 

 

Типи облікових Система подвійного Не обмежений Будь-яка корисна 
систем запису подвійним записом система 
Регулювання Національні стандар Не має регулюван Податкове зако 

 ти обліку ня; єдиний критерій - ко-
рисність 

нодавство 

Основний об'єкт Підприємство Різні сегменти Підприємство 
обліку  діяльності підприємства в цілому 
Частота складання Періодично, на регу Може здійсню Періодично, на 
звітності лярній основі ватися на нерегулярній ос-

нові 
регулярній основі 

Ступінь Потребує об'єктив Більш суб'єктивний, Потребує 
надійності ності однак може базуватися на 

об'єктивних даних 
об'єктивності 

Методика Визначається вимо Залежить від потреб Визначається ви- 
формування гами національних користувачів могами податко- 
фінансового стандартів обліку та інформації про вих органів 
результату звітності фінансовий результат  

Сучасний французький учений Ж. Рішар розрізняє два типи взаємодії між 

системами обліку - фінансовим і управлінським: формальний монізм і формаль-

ний дуалізм. Українські науковці виокремлюють автономну та інтегровану систе-

ми обліку. 

В моделі формального монізму (єдиного, інтегрованого обліку) облікова си-

стема представляє собою єдину інформаційну сукупність даних. Під час фор-

мування звітності з єдиної системи обліку обираються дані, що характеризують 

фінансовий результат певним чином. 

У моделі формального дуалізму (розділеного, автономного обліку) облікова 

система поділяється на дві самостійні частини: зовнішня включає тільки дані, до-

ступні третім особам, тоді як внутрішня конфіденційна частина містить інфор-

 



 26 

мацію для внутрішнього використання, таку як факти господарської діяльності та 

контроль за ходом господарських процесів. Формальний дуалізм базується на ви-

користанні транзитних або дзеркальних рахунків, відомих також як "таємні 

рахунки" згідно з німецькою термінологією початку ХХ століття. 

Ж. Рішар розрізняє дві моделі взаємодії між фінансовим і податковим облі-

ком: "паралельність" і "єдність". 

Модель "паралельності" передбачає, що податкове законодавство і ко-

мерційне право є двома відокремленими сферами. Згідно з цією концепцією, 

фінансовий результат формується лише відповідно до національних стандартів 

обліку і звітності, без впливу податкових правил. Оподатковуваний прибуток 

визначається шляхом систематичних коригувань бухгалтерського прибутку. Та-

кий підхід застосовується у США, Великобританії, Нідерландах. 

Модель "єдності", навпаки, передбачає, що оподаткування переважає над 

бухгалтерським обліком. В цій моделі податкове законодавство регулює способи 

визначення фінансового результату і публікації фінансової звітності. Рішар вка-

зує, що в більшості країн домінування податкового права не завжди є абсолют-

ним, оскільки існує потреба у відповідності вимогам комерційного права для 

публікації фінансової звітності. Це часто призводить до використання змішаного 

підходу, який не можна віднести або до "єдності", або до "паралельності". Як 

приклади, Рішар наводить Німеччину та Францію. 

Поміж вже відомих методів обліку, дослідники також пропонують інші під-

ходи. Наприклад, Я. В. Соколов висловлює ідею камерального обліку, що ставить 

за мету детальний облік касових операцій, руху грошових коштів та витрат, які 

виділяються у бюджеті. В рамках цього підходу облік здійснюється як за минулі, 

так і за майбутні події. Цей метод обліку також впливає на фінансові результати, 

розглядаючи надходження коштів як дохід та витрати коштів як витрати. У каме-

ральній бухгалтерії фінансовий результат визначається як різниця між сумою от-

риманих коштів і сумою витрачених коштів, при цьому активи та зобов'язання не 

реєструються. 
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Видатний німецький учений О. Шмаленбах сформулював концепцію 

розподілу статичного та динамічного підходів до звітності, які лежать в основі 

концепцій визначення прибутку та балансового права. 

Сутність статичного трактування прибутку полягає в тому, що бухгалтерсь-

кий баланс відображає фінансовий стан підприємства на конкретний момент часу 

і служить інструментом для оцінки результатів його діяльності за період між 

складанням балансів. У такому підході зміна вартості майна не враховується. Ди-

намічний підхід передбачає визначення прибутку як різниці між виручкою і вит-

ратами від реалізації, з урахуванням оцінки активів за собівартістю. Новозеланд-

ські вчені М. Р. Метьюс і М. Х. Б. Перера в рамках традиційного фінансового 

обліку висвітлюють нові напрями обліку, такі як креативний облік, соціальний 

облік і облік людських ресурсів. 

В загальному вигляді, креативний облік представляє собою використання 

облікових методів, які відхиляються від загальноприйнятих практик і стандартів 

бухгалтерського обліку. Метьюс і Перера зауважують, що це явище існувало вже 

у XIX столітті, спочатку у вигляді згладжування прибутку, а згодом у формі ство-

рення прихованих резервів. Вони відзначають, що креативний облік є прийнят-

ним, коли використовується обґрунтовано і прогресивно, для відображення ос-

новних тенденцій щодо змін вартості бізнесу та для забезпечення достовірної та 

деталізованої інформації про справи підприємства, особливо у випадках, коли 

немає інших методів відображення нових операцій в обліку. 

Основними методами креативного обліку є: 

1. Згладжування прибутку з метою створення "стабільного" потоку прибут-

ку протягом кількох років. 

2. Валювація звітності для досягнення найкращого фінансового стану у кон-

кретний момент часу, наприклад, на момент складання балансу чи отримання 

кредиту. 

Ці методи дозволяють компаніям оптимізувати фінансові результати і мак-

симізувати їхню стабільність в довгостроковій перспективі. 
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Соціальний облік є новим напрямом у сучасному фінансовому управлінні. У 

вузькому розумінні це включає надання інформації про кадри, продукцію й по-

слуги підприємства з орієнтацією на запобігання або зменшення забруднення нав-

колишнього середовища. В широкому розумінні його метою є поліпшення якості 

обліку витрат, які суспільство несе у зв'язку з діяльністю приватних організацій. 

Розкриття соціально орієнтованої інформації позитивно впливає на оцінки ком-

паній на біржі. 

Комітет Американської бухгалтерської асоціації з бухгалтерського обліку 

людських ресурсів визначив облік людських ресурсів як процес ідентифікації та 

оцінювання даних про людські ресурси з подальшим наданням отриманої інфор-

мації зацікавленим сторонам. Облік людських ресурсів допомагає менеджерам 

розуміти людей як важливі ресурси підприємства і забезпечує адміністрацію да-

ними про витрати на персонал. Розкриття інформації про людські ресурси впливає 

на рішення, які приймають інвестори щодо капіталовкладень. 

Згідно з сучасною практикою фінансового обліку, що дотримується у біль-

шості країн, інвестиції в людський капітал вважаються витратами, а не активами. 

Прибічники обліку трудових ресурсів вважають включення людських ресурсів до 

складу активів невід'ємним елементом. Однак цей підхід пов'язаний з проблемою 

оцінки людських активів під час їх визнання. 

Таким чином, впровадження на підприємстві креативного обліку, соціаль-

ного обліку та обліку людських ресурсів впливає на методику визначення фінан-

сового результату. Вплив цих нових напрямків розвитку фінансового обліку на 

методику формування фінансового результату проаналізовано у таблиці 1.3. 

Таблиця 1.3 - Вплив нових напрямів фінансового обліку на фінансовий резуль-
тат 
Види обліку Цілі обліку Особливості формування фінан-

сового результату 
Креативний 
(творчий) 
облік 

Надання достовірної та докладної 
інформації про стан справ підприєм-
ства у випадку, коли немає загаль-
ноприйнятих методів відображення 
в обліку нової операції 

Використання методів обліку, не 
передбачених стандартами веден-
ня обліку та складання звітності 
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Продовження табл. 1.3. 
Види обліку Цілі обліку Особливості формування фінан-

сового результату 
Соціальний 
облік 

Облік витрат, яких суспільство за-
знає у зв'язку з діяльністю ор-
ганізацій приватного сектору 

Облік індивідуальної та суспільної 
собівартості готової продукції 

Облік людсь-
ких ресурсів 

Відображення в обліку оцінки люд-
ських ресурсів 

Капіталізація витрат на інвестиції в 
людський капітал із їх наступною 
амортизацією 

 

На основі досвіду країн Європи, Ж. Рішар запропонував цікаву класифіка-
цію видів бухгалтерського обліку залежно від їх цілей. Він виокремлює наступні 
типи обліку: камеральний, статичний, динамічний, управлінський, податковий та 
макроекономічний. Кожен з цих видів обліку використовує різні методи та підхо-
ди до розрахунку фінансового результату підприємства (прибутку).  

Характеристики цих видів обліку та їх вплив на фінансовий результат уза-
гальнені у табл. 1.4. 

Таблиця 1.4 - Характеристика видів обліку та їх вплив на формування 
фінансового результату 

Види обліку Сутність обліку Мета Формування фінансо-
вого результату 

Камеральний 
облік 

Реєструє будь-який рух 
коштів підприємства 

Оцінка ліквідного 
майна підприємства; 
визначення 
фінансового результа-
ту 

Фінансовий результат 
визначається шляхом 
порівняння суми гро-
шових надходжень і 
виплат 

Статичний 
облік 

Передбачає під час 
складання балансу вра-
хування тільки стану 
цінностей у певний 
момент. її основою є 
статична балансова 
теорія 

Визначення того, чи 
дасть реалізація усіх 
активів підприємства 
в певний момент от-
римати суму, необ-
хідну для оплати його 
кредиторської забор-
гованості 

Фінансовий результат 
визначається як при-
ріст капіталу на про-
тязі звітного періоду 

Динамічний 
облік 

Відображає рух цінно-
стей незалежно від 
можливості ліквідації 
підприємства. Основою 
є динамічна балансова 
теорія 

Вимір ефективності 
підприємства, безпе-
рервний або через 
близькі інтервали ча-
су 

Фінансовий результат 
визначається як різ-
ниця між доходами й 
витратами 

Управлінський 
(конфіденцій-
ний) 
облік 

Різновид динамічного 
обліку. Історично ви-
ник у капіталістичному 
господарстві як 
наслідок комерційної 
таємниці 

Облік витрат і каль-
куляція собівартості 
робіт та послуг за 
функціями, центрами 
відповідальності, т.д. 

Формування фінан-
сового результату в 
моделях формального 
монізму та формаль-
ного дуалізму 
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Продовження табл. 1.4. 
Види обліку Сутність обліку Мета Формування фінансо-

вого результату 
Податковий 
облік 

Система, в якій на ос-
нові затверджених 
державою правил ви-
конуються функції 
нарахування та сплати 
податків, а також 
надання інформації про 
це відповідним дер-
жавним органам 

Визначення величини 
оподатковуваного 
прибутку й розраху-
нок податкових зо-
бов'язань 

Фінансовий результат 
визначається як отри-
мані доходи за ви-
рахуванням понесених 
витрат, яких зазнали, 
що визначаються 
відповідно до подат-
кового права 

Аналіз інформації, наведеної в табл. 1.4 підтверджує, що цілі того чи ін-

шого виду обліку диктують різне визначення одного і того ж показника - фінан-

сового результату (прибутку). 

Отже, облікова система підприємства являє собою єдину інформаційну 

сукупність даних, тому під час формування звітності для різних груп користу-

вачів для визначення фінансового результату необхідно застосувати відповідну 

концепцію та забезпечити можливість застосувати даних єдиної системи обліку. 

Узагальнення інформації про фінансові результати підприємства від зви-

чайної діяльності та надзвичайних подій здійснюється на рахунку 79 "Фінансові 

результати". Сальдо рахунку при його закритті списується на рахунок 44 "Нероз-

поділені прибутки (непокриті збитки)". 

Бухгалтерський облік фінансових результатів ведеться за видом діяльності, 

для яких відкриваються відповідні субрахунки) таблиця 1.5) 

Таблиця 1.5 - Субрахунки до рахунку 79 "Фінансові результати'' 
 

№            
с/р 

Назва субра-
хунку Характеристика 

791 
"Результат 

операційної 
діяльності" 

Визначається     прибуток     (збиток)     від     операційної  діяльності     
підприємства.    За    кредитом    субрахунку відображається    в   порядку   
закриття   рахунків   сума доходів від реалізації готової продукції, това-
рів, робіт, послуг та  від  іншої операційної діяльності   (рахунки 70, 71), 
за дебетом - сума в порядку закриття рахунків обліку   собівартості   реа-
лізованої   готової   продукції,  товарів, робіт і послуг, адміністративних 
витрат, витрат на  збут,  інших  операційних  витрат  (рах. 90, 92,93, 94 

792 
"Результат фі-
нансових опе-

рацій" 

Визначається     прибуток     (збиток)     від     фінансових операцій     під-
приємства.     За    кредитом     субрахунку відображається   списання   
суми   в   порядку   закриття рахунків обліку доходів від участі в капіталі 
та інших  фінансових доходів, за дебетом - списання фінансові, витрат з 
рахунків 95 та 96 
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Продовження табл. 1.5. 
№            
с/р 

Назва субра-
хунку Характеристика 

793 
"Результат ін-
шої діяльнос-

ті" 

Визначається   прибуток  (збиток)   від  іншої діяльності      підприємства.      
За      кредитом      рахунк; відображається    списання    сум    в    порядку   
закриті -: рахунків   обліку   доходів   від   інвестиційної  та   іншої зви-
чайної    діяльності     підприємства,     за    дебетом - списання витрат з 
рахунку 97  

Порядок визначення фінансового результату діяльності підприємства пред-

ставлено в додатку Б. 

Аналітичний облік фінансових результатів ведеться за їх характером, вида-

ми продукції, товарів, робіт, послуг та іншими напрямами, визначеними підприєм-

ством самостійно. 

Первинними документами при відображенні накопичення фінансових ре-

зультатів різних видів діяльності та віднесення до складу нерозподіленого прибу-

тку (збитку) є довідки та розрахунки бухгалтерії. 

На підприємстві бухгалтерський облік фінансових результатів організо-

вується наступним чином (див. рисунок 1.5). 

         Дебет                                                                                    Кредит 

 

 

          

  

 

 

 

 

 

Рис. 1.5 - Схема організації бухгалтерського обліку фінансових результатів 

Для визначення фінансового результату (прибутку, збитку), який одержало 

підприємство в процесі всіх видів діяльності, проводиться їх порівняння на рахун-

ку 79, обороти по дебету (сума всіх витрат) та кредиту (де записана сума всіх до-

ходів). У випадку, коли при порівнянні оборотів по рахунку 79 оборот по креди-

Рахунок 79 "Фінансові результати" 

 
Первинний облік 

Регістри обліку 

Головна книга 

Звітність 

Суми в порядку за-
криття рахунків об-
ліку доходів 

Суми в порядку за-
криття рахунків обліку 
витрат, а також належ-
на сума нарахованого 
податку на прибуток 
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ту буде більшим дебетового обороту, то ця різниця створює нерозподілений при-

буток поточного періоду (року). Це відображається наступним чином: Дт 79 - Кт 

441. Якщо дебетовий оборот буде більший кредитового (доходу одержано мен-

ше), то ця різниця створює непокритий збиток поточного року. Рахунок 79 закри-

вається на рахунок 44 бухгалтерським записом: Дт 442 - Кт 79.  

По кожному із цих аналітичних рахунків відповідні суми записуються на-

ростаючим підсумком з початку і до кінця звітного періоду (року). 

Чистий прибуток, виявлений в бухгалтерському обліку за результатами дія-

льності  підприємства звітного року, затверджується річними зборами власників і 

може розподілятися за напрямками використання, а саме:  

1) направлятися на виплату дивідендів; 

2) залишатися у розпорядженні підприємства для забезпечення розши-

реного відтворення та збільшення власного капіталу(поповнення статутного капі-

талу, створення резервного капіталу) або враховуватися в обліку як нерозподіле-

ний прибуток.  

Всі ті суми збитків, які одержані в процесі звичайної та надзвичайної дія-

льності кожного підприємства потрібно покривати за рахунок відповідних джерел. 

Такими джерелами можуть бути: джерела власного капіталу, джерела резервного ка-

піталу, за рахунок нерозподіленого прибутку минулих років та інше. 

Облік такого покриття ведеться наступним порядком: 

1.Записується покриття збитків звітного періоду за рахунок частини вкладеного 

капіталу: Дт 442 "Непокриті збитки", Кт 443 "Прибуток, використаний у звітному 

періоді". 

2. Записується   покриття   збитків   звітного   періоду   за   рахунок резервно-

го капіталу: Дт 43 "Резервний каптал", Кт 442 "Непокриті збитки". 

3. Відображається частина прибутку, що використана в звітному році для 

покриття: Дт 441 "Прибуток  нерозподілений", Кт  442 "Непокриті збитки".  

Порядок відображення в бухгалтерському обліку фінансових результатів наве-

дено в додатку В. 
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1.4. Відображення фінансових результатів в звітності підприємства 

Основне завдання складання звітності про фінансові результати поряд із 

загальними засадами по звітності зводиться до прийняття правдивих, повних та 

неупереджених рішень про результати діяльності підприємств в сумі доходів, ви-

трат, прибутків та збитків від усіх видів діяльності за звітний рік. 

Для узагальнення інформації про доходи від операційної, інвести-

ційної, фінансової, надзвичайної діяльності підприємства (за кредитом раху-

нків 70, 71, 72, 73, 74, 76) та фінансові результати підприємства від звичайної 

діяльності й надзвичайних подій (за кредитом рахунку 79) призначено Журнал 

6. У розділі II Журналу 6 накопичуються аналітичні дані про окремі складові 

доходів підприємства. На підставі первинних документів дані про доходи та 

фінансові результати діяльності відображаються в облікових регістрах, які потім 

використовуються для заповнення Головної книги та фінансової звітності (ри-

сунок 1.6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.6 - Порядок відображення доходів і фінансових результатів при 

 журнальній формі обліку 

Звіт про фінансові результати (ф. №2) складається за звітний період (місяць, 

квартал, рік) і подається за місцем призначення до встановленої  дати. 

Документи з обліку доходів і фінансових результатів підприємства 

Журнал 6 Допоміжні книги з обліку доходів і фі-
нансових результатів 

ГОЛОВНА КНИ-
ГА 

Звіт про фінансові 
результати (ф.№2), 

Примітки до фінансо-
вої звітності (ф.№5) 

Оборотні відомості за аналітичними ра-
хунками доходів і фінансових результатів 

Звірка даних 
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Методологічні аспекти формування в обліку інформації про доходи та фі-

нансові результати, її розкриття у загальній звітності затверджені Положенням 

(стандартом) бухгалтерського обліку НПБУ 1. Всі звіти про фінансові результа-

ти (ф. №2) використовуються підприємством або власником для аналізу та конт-

ролю за доходами і витратами: аналізу фінансових результатів та майбутніх фі-

нансових прогнозів. 

Крім того, даний звіт використовується: 

−  вищестоящими організаціями, яким підпорядковане підприємство, 

для контролю та аналізу його прибутковості; 

−  органами    статистики    для    статистичної   обробки    матеріалів фінансо-

вої діяльності; 

− контрагентами (покупцями, постачальниками) для оцінки стану справ відно-

сно прибутку, а банками для виявлення платоспроможності і своєчасності пога-

шення кредитів. 

Форма № 2 завдяки НПБУ-1 має подвійну назву: Звіт про фінансові результа-

ти a тaкож Звіт про сукупний дохід). Друга назва пов'язаниа з приведенням пра-

вил складання української фінансової звітності у відповідність з МСФО. 

Метою складання звіту про фінансові результати є надання користувачам по-

вної, правдивої та неупередженої інформації про доходи, витрати, прибутки та 

збитки від діяльності підприємства за звітний період.  

Форма № 2 наведена в додатку 1 до НПБО-1, а форма №2-к консолідованого 

звіту — в додатку 2 до НПБО-1. Вона не зовсім є бланком в звичайному розумінні 

бухгалтера, оскільки підприємство вказує в окремих рядках лише ті статті, інфор-

мація про які  суттєва, тa їх оцінка може бyти достовірно визначена. Але допов-

нювати звіт про фінансові результати можна лише тими рядками, які перераховані 

в додатку 3 до НПБО-1 (їх  лише шістнадцять), а виключити можна лише ті, які 

перераховані у формі № 2 (дивіться п.4 розділу II НПБО-1). 

Зазначте, що МСБУ 1 не містить форм фінансової звітності, а лише вимоги 

до структури і змісту статей окремих звітів, а також принципи їх складання. 

Звіт про фінансові результати зa формою № 2 складається з 4 розділів: 



 35 

роздiл I «Фінансові результати»; 

розділ IІ «Сукупний дохід»; 

розділ IIІ «Елементи операційних витрат»; 

розділ ІV «Розрахунок показників прибутковості акцій». 

Заповнюючи Звіт про фінансові результати, потрібно керуватися Методич-

ними рекомендаціями пo заповненню форм фінансової звітності (затвердженi на-

казом МФУ № 433 вiд 28.03.2013). 

Дохід у "Звіт про фінансові результати" (ф. №2) записується при надхо-

дженні активів чи погашенні зобов'язань, які вплинули на збільшення власного 

капіталу підприємства. Так само і по витратам, де оцінка їх буде достовірною, 

вони також записуються у "Звіті про фінансові результати" (ф. №2) в момент ви-

буття активу чи збільшення зобов'язань. Це призводить до зменшення власно-

го капіталу підприємства (крім зменшення капіталу за рахунок його вилучення 

або розподілу між всіма власниками) 

У випадку, коли актив забезпечує економічні вигоди на протязі декількох 

звітних періодів, то витрати відображаються у "Звіті про фінансові результати" 

на основі систематичного та раціонального їх розподілу (наприклад через амор-

тизацію) протягом тих звітних періодів, коли мають місце економічні вигоди. 

Якщо економічні вигоди не відповідають тому стану, щоб їх віднести до активу 

підприємства, то витрати негайно відображають у "Звіті про фінансові результа-

ти" (ф. №2) в розділі II. Таким чином, заповнення звіту про фінансові результати (ф. 

№2) виступає основою для закриття рахунків та субрахунків класу 7 по обліку фі-

нансових результатів. 

У бухгалтерському обліку для відображення у Звіті про фінансові результа-

ти доходи класифікуються за наступними групами: дохід (виручка) від реалізації 

продукції (товарів, робіт, послуг); інші операційні доходи; фінансові доходи; інші 

доходи. Склад доходів, які відносяться до відповідної групи, встановлено НПБО 

1, а склад витрат наведено в додатку Д.  
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Згідно з податковим законодавством України звітністю підприємств та орга-

нізацій з податку на прибуток є декларація з відповідними додатками, яка по-

дається до податкових органів. 

Розглянемо схему узгодження прибутку за даними бухгалтерського обліку 

та оподатковуваного прибутку для підприємств (рисунок 1.7) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1.7 - Узгодження прибутку підприємства за даними бухгалтерського 

обліку та оподатковуваного прибутку 

 

Висновки до першого розділу 

У результаті аналізу наукових праць встановлено існування трьох основних 

підходів до визначення сутності та змісту фінансових результатів а саме: еко-

номічного, бухгалтерського та управлінського. Кожен з них характеризується 

трактуванням поняття "фінансові результати", проте не відображає суть цього 

поняття та ототожнює його з поняттям "прибуток". Ґрунтуючись на аналізі під-

ходів сформулювано визначення фінансових результатів як бухгалтерської кате-

горії, що формується на основі порівняння доходів і витрат звітного періоду для 

визначення похідних величин (прибуток, збиток, нульовий результат), які харак-

теризують результативність діяльності підприємства. При цьому прибуток визна-

чено як категорію, що поєднує позитивну величину фінансового результату та 
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зервів (забезпечень) 

 
Різниці, що виникають при здійсненні фінан-
сових операцій 

 
Різниці, що виникають при здійсненні окремих 
видів діяльності і операцій 
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приріст власного капіталу підприємства, внаслідок ефективної господарської 

діяльності та адекватних управлінських рішень. Це забезпечує характеристику 

категорії "фінансові результати" як таку, що формує показники результативності: 

прибуток, збиток, нульовий результат, а категорію "прибуток" як узагальнюючий 

результативний показник господарської діяльності підприємства, що відображає 

зміни у власному капіталі. 

Досліджуючи взаємозв’язок доходів, витрат і фінансових результатів, у ди-

пломі розширено класифікаційні ознаки прибутку, а саме: за місцем виникнення; 

за періодом виникнення; за видами діяльності, що генерують прибуток; за законо-

давчо-нормативним обґрунтуванням розрахунку прибутку; за ступенем врахуван-

ня інфляційного чинника; за регулярністю формування; за характером викорис-

тання; за ступенем агрегування інформації у звітності; за порядком відображення 

в обліку і отримання. Запропоновані ознаки позитивно впливають на розширення 

інформаційних можливостей аналітичного обліку, що сприятиме підвищенню ре-

зультативності аналітичних процедур. 

В процесі дослідження визначено відмінності у тлумаченні категорії прибу-

тку у бухгалтерському обліку та економічній теорії. На основі наукових джерел 

можна зробити висновок, що прибуток – це первинний двигун ринкової еко-

номіки. Як такий, він впливає на рівень використання ресурсів і на їх розподіл 

між користувачами. Саме прибуток спонукає підприємство здійснювати нововве-

дення, які стимулюють інвестиції, загальний випуск продукції і зайнятість.  
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2. МЕТОДИКА АУДИТОРСЬКОГО КОНТРОЛЮ ФІНАНСОВИХ                
РЕЗУЛЬТАТІВ ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 

 
2.1. Організаційно-економічна характеристика суб’єкта аудиторського 

контролю та оцінка фінансового стану 
Юридична особа ТОВ "ЯКІСНИЙ СЕРВІС", код ЄДРПОУ 44766241, було 

зареєстровано 29.09.2022 року Розмір статутного капіталу юридичної особи скла-

дає 100 000,00 грн.  

Уповноваженою особою юридичної особи ТОВ "ЯКІСНИЙ СЕРВІС" є Ма-

медов Тімур Мустафайович. 

Організаційно-правова форма юридичної особи ТОВ "ЯКІСНИЙ СЕРВІС" – 

товариство з обмеженою відповідальністю.  

Юридична особа ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ 

"ЯКІСНИЙ СЕРВІС" зареєстрована за юридичною адресою Україна, 65101, 

Одеська обл., місто Одеса, вул. Комарова Космонавта, будинок 12, офіс 5. 

Основний вид діяльності (КВЕД) – 33.12 Ремонт і технічне обслуговування 

машин і устатковання промислового призначення. 

Інші види діяльності:  

33.17 Ремонт і технічне обслуговування інших транспортних засобів 

33.19 Ремонт і технічне обслуговування інших машин і устатковання 

33.20 Установлення та монтаж машин і устатковання 

43.99 Інші спеціалізовані будівельні роботи, н.в.і.у. 

45.20 Технічне обслуговування та ремонт автотранспортних засобів 

45.31 Оптова торгівля деталями та приладдям для автотранспортних засобів 

45.32 Роздрібна торгівля деталями та приладдям для автотранспортних за-

собів 

45.40 Торгівля мотоциклами, деталями та приладдям до них, технічне об-

слуговування і ремонт мотоциклів 
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46.18 Діяльність посередників, що спеціалізуються в торгівлі іншими това-

рами 

46.19 Діяльність посередників у торгівлі товарами широкого асортименту 

46.61 Оптова торгівля сільськогосподарськими машинами й устаткованням 

46.62 Оптова торгівля верстатами 

46.63 Оптова торгівля машинами й устаткованням для добувної промисло-

вості та будівництва 

46.69 Оптова торгівля іншими машинами й устаткованням 

47.41 Роздрібна торгівля комп'ютерами, периферійним устаткованням і про-

грамним забезпеченням у спеціалізованих магазинах 

47.59 Роздрібна торгівля меблями, освітлювальним приладдям та іншими 

товарами для дому в спеціалізованих магазинах 

49.41 Вантажний автомобільний транспорт 

52.29 Інша допоміжна діяльність у сфері транспорту 

68.10 Купівля та продаж власного нерухомого майна 

68.20 Надання в оренду й експлуатацію власного чи орендованого нерухо-

мого майна 

77.12 Надання в оренду вантажних автомобілів 

81.21 Загальне прибирання будинків 

95.11 Ремонт комп'ютерів і периферійного устатковання 

В вересні 2022 році фірма розпочала свою діяльність і станом на 01.01.2023 

року надала органам статистики звітність про фінансовий стан за період діяльнос-

ті, тому аналізуючи показники ми звертаємо увагу на те, що організація працбвала 

на повний період 2022 року.  

Основні фінансово-економічні показники діяльності ТОВ „ЯКІСНИЙ СЕР-

ВІС” за 2022 – 2023 рр. наведено в табл. 2.1. 
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Таблиця 2.1 – Основні фінансово-економічні показники діяльності ТОВ 
  «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» за 2022-2023 р.р.* 

Показники 2022 рік 2023 рік Відхилення 
абс. % 

1. Чистий доход  від реалізації продукції (товарів, робіт, 
послуг), тис. грн. 528,4 5365 4836,6 9,1 р. 
2. Собівартість реалізованої продукції, тис. грн. 412 4168,7 3756,7 9,1 р. 
3. Адміністративні витрати, тис. грн. - - - - 
4. Витрати на збут, тис. грн. - - - - 
5. Валовий прибуток, тис. грн. 116,4 1196,3 1079,9 9,3 р. 
6. Повна собівартість реалізованих послуг, тис. грн.  412 4168,7 3756,7 9,1 р. 
7. Витрати на 1 гривню реалізованих послуг, коп. 1,28 1,29 0,004 0,36 
8. Фінансовий результат до оподаткування, тис. грн. 
       в тому числі:  
- від основної операційної діяльності  
- від іншої операційної діяльності  
- від фінансової діяльності 
- від іншої діяльності 

116,4 1196,3 1079,9 9,3 р. 
116,4 1196,3 1079,9 9,3 р. 

- - - - 
- - - - 

- - - - 
9. Податок на прибуток, тис. грн. 9,7 0 -9,7 -100,00 
10. Чистий прибуток, тис. грн. 63,8 -1,8 -65,6 -102,8 
11.Середня річна вартість оборотних коштів, тис. грн. 667,9 932,8 264,9 39,66 
12.Коефіцієнт оборотності оборотних коштів 0,79 5,75 4,96 Х 
13.Тривалість одного обороту оборотних коштів, днів 1,86 2,59 0,74 Х 
14. Коефіцієнт автономії  0,066 0,036 -0,03 Х 
15. Коефіцієнт співвідношення залучених та власних 
коштів  14,043 27,115 13,07 Х 
16. Наявність власних оборотних коштів  -651,6 -1515,1 -863,5 Х 
17. Коефіцієнт маневреності власного капіталу  1,000 1,000 0,00 Х 
18. Коефіцієнт забезпеченості оборотних коштів власни-
ми оборотними коштами  0,066 0,036 -0,03 Х 
19. Коефіцієнт поточної ліквідності (покриття) 1,07 1,04 -0,03 Х 
20. Коефіцієнт швидкої (критичної) ліквідності     0,94 0,25 -0,69 Х 
21.Коефіцієнт абсолютної  ліквідності 0,25 0,01 -0,24 Х 
22. Рентабельність виробництва, % 16,20 0,19 -16,01 Х 
23. Рентабельність всього вкладеного капіталу, % 0,0665 0,0015 -0,065 Х 
24. Рентабельність власного капіталу, % 0,0017 0,0001 -0,002 Х 
25. Рентабельність основного капіталу, % - - - Х 
26. Рентабельність оборотного капіталу, % 0,0665 0,0015 -0,065 Х 
27. Рентабельність власного оборотного капіталу, % 0,0577 0,0414 -0,016 Х 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

З табл. 2.1 можна зробити такі висновки:  в звітному році порівняно з попе-

реднім збільшився чистий дохід від реалізації послуг (товарів) на 4836,6 тис. грн. 

або в 9,2 р., що свідчить про збільшення обсягів реалізації на підприємстві.  

Повна собівартість реалізованих послуг (товарів) в звітному році порівняно 

з попереднім збільшилась  на  3756,7  тис. грн. або в 9,1 р. Це відбулось за раху-

нок збільшення собівартості реалізації послуг на 3756,7  тис. грн. або в 9,1 р, Про-

те за рахунок цього відбулося збільшення витрат на 1 грн. реалізованих послуг на 



 41 

0,004 коп. 

Фінансовий результат до оподаткування в звітному році збільшився на 

1079,9 тис. грн. На це вплинуло збільшення фінансового результату від основної 

операційної діяльності на 1079,9 тис. грн. та. Сума чистого прибутку підприємст-

ва в звітному році зменшилась  на 65,6 тис. грн. або на 108,8 %.   

Погіршилась ефективність використання оборотних коштів підприємством, 

про що свідчить збільшення тривалості одного обороту на 0,74 дні, а також  збі-

льшення коефіцієнту оборотності в звітному році порівняно з попереднім на 4,96. 

Аналіз коефіцієнтів фінансової стійкості показав, що: 

- зменшення значення   коефіцієнта автономії на 0,03 в звітному році свід-

чить про погіршення стійкості та стабільності підприємства; 

- збільшення  коефіцієнта співвідношення залучених та власних коштів на 

13,07  свідчить про спад залежності підприємства від зовнішніх джерел фінансу-

вання; 

- коефіцієнт забезпеченості оборотних коштів власними оборотними кош-

тами зменшився на 0,03, що свідчить про зменшення частки оборотних коштів. 

Аналіз коефіцієнтів ліквідності свідчить про: 

- зменшення коефіцієнта поточної ліквідності на 0,03 свідчить про те, що 

хоча значення коефіцієнта є нижчим від нормативного, платоспроможність підп-

риємства дещо погіршилась на кінець звітного року; 

-  значення коефіцієнта швидкої ліквідності є нижчим від нормативного, 

проте зменшення  його на 0,69 свідчить про погіршення  швидкої платоспромож-

ності підприємства; 

- коефіцієнт абсолютної ліквідності протягом останніх двох років є не в ме-

жах нормативного значення, що свідчить про не стабільну ситуацію на підприєм-

стві із платоспроможністю. 

Рентабельність на підприємстві за майже за всіма показниками є негатив-

ною, що свідчить про погіршення фінансової ситуації на підприємстві, погіршен-

ня ефективності використання власних коштів, що звичайно впливає на зменшен-

ня  прибутковості діяльності підприємства.  
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Аналіз фінансової стійкості,  ліквідності та платоспроможності 

підприємства 

Аналіз  фінансової стійкості підприємства за узагальнюючими показниками 

здійснюється за даними форми № 1-м «Баланс» за допомогою табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 – Аналіз  фінансової стійкості підприємства за  

                                узагальнюючими показниками* 

Показники 
Сума, тис.грн. 

на початок  
2022 року 

на кінець  
2022 року 

на кінець  
2023 року 

1. Власний капітал (1495)  - 44,4 42,6 
2. Необоротні активи (1095)  - - - 
3. Наявність власних оборотних коштів (1495-1095)  - 44,4 42,6 
4. Короткострокові кредити банків (1600)  - - - 
5. Загальна величина джерел формування запасів  
(ряд. 3 + ряд. 4) - 44,4 42,6 
6. Запаси (1100)  - 81,3 904,9 
7. Надлишок (+) або нестача (–) власних оборотних 
коштів(ряд. 3 – ряд 6) - -36,9 -862,3 
8. Надлишок (+) або нестача (–) загальної величини 
джерел формування запасів (ряд. 5 – ряд. 6)  - -36,9 -862,3 
9. Джерела, що послаблюють фінансову напругу (р. 
1615) - 437,4 833,3 
10. Тип фінансової ситуації на підприємстві  - Не ст. Не ст. 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

За даними табл. 2.2 можна зробити висновок, що на підприємстві склалася 

абсолютно нестійка фінансова ситуація. Адже, всі запаси підприємства не покри-

ваються власними оборотними коштами, тобто підприємство  залежить від зовні-

шніх кредиторів і використовує зовнішні джерела коштів для операційної діяль-

ності. 

Аналіз фінансової стійкості підприємства за частковими показниками здійс-

нюється за даними форми № 1-м «Баланс» за допомогою табл. 2.3. 

Значення коефіцієнта автономії впродовж двох років є нижчим від норми, 

що свідчить про залежність від зовнішніх кредиторів.  

На кінець  2022 року підприємство залучало на кожну гривню власного ка-

піталу 14,04 коп., а на кінець 2023 року – 27,11 коп., що свідчить про залежність 

від зовнішніх фінансових джерел, що негативно характеризує діяльність підпри-

ємства. 
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Таблиця 2.3 – Аналіз фінансової стійкості підприємства за частковими пока-
зниками* 

Показники  

Алгоритм  
розрахунку  

за кодом 
 рядка 

На по-
чаток 
2022 
року 

На кі-
нець  

2022 ро-
ку 

На кінець  
2023 року 

Норматив-
не значен-

ня 

1. Коефіцієнт автономії (Кавт)  - 0,0665 0,0356 більше 0,5 
2. Коефіцієнт співвідношення за-
лучених та власних коштів (Кф) 

 
- 14,0428 27,1150 менше 1,0 

3. Наявність власних оборотних 
коштів (ОКвл) 

1495 – 095  
 - 44,4 42,6 збільшення 

4. Коефіцієнт маневреності влас-
ного капіталу (Кман) 

 
- 1,000 1,00 0,4...0,6 

5. Коефіцієнт забезпеченості обо-
ротних коштів власними оборот-
ними коштами (Кз) 

 

- 0,0665 0,0356 
0,1 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

Розрахункове значення наявності власних оборотних коштів на початок зві-

тного року зменшується  порівняно з попереднім, що негативно характеризує дія-

льність підприємства. Розрахункове значення коефіцієнта маневреності за дослі-

джуваний період знаходиться не в межах норми. Коефіцієнт забезпеченості обо-

ротних коштів власними оборотними коштами є значно нижчим від норми, що 

свідчить про не стійку фінансову ситуацію на підприємстві.  

Таблиця 2.4 – Розрахунок абсолютних показників для аналізу ліквідності 
балансу звітного року* 

Показники  
активу балансу 

Сума,  
тис. грн. 

Показники  
пасиву балансу 

Сума, 
тис. грн. 

Платіжний  
результат, тис. 
грн. 

на 
поча-
ток 
року 

на  
кінець 
року 

на 
поча-
ток 
року 

на  
кінець 
року 

на 
поча-
ток 
року 

на  
кінець 
року 

А1–Найбільш ліквідні 
активи  
(1160+1165) 155 10,9 

П1 – Найбільш термінові 
зобов’язання 
(1605+1615÷1660++1690
+1700)  633,5 1155,1 478,1 1144,2 

А2–Активи, які можна 
реалізувати швидко  
(1120÷1155+1190)  428,3 279 

П2– Короткострокові 
пасиви (1600+1610)  - - 428,3 -279 

АЗ – Активи, які   мож-
на реалізувати повіль-
но (1100+1110+1170+ 
+1200)  84,2 907,8 

Пз – Довгострокові па-
сиви         (1500÷1520)  

 - -  -84,2 -907,8 
А4 – Активи, реалізація 
яких пов'язана з труд-
нощами (1095)  - - 

П4 -  Постійні  
пасиви 
(1495+1665+1525+1526)  44,4 43 -44,4 42,6 

Баланс 667,9 1197,7 Баланс 667,9 1197,7 - - 
* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
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3 табл. 2.4 видно, що баланс підприємства на початок  і на кінець року не є 

абсолютно ліквідним, через те, що: сума найбільш термінових зобов’язань пере-

вищує найбільш ліквідні активи, що є негативним для підприємства: 

а) на початок року:            б) на кінець року: 

А1 < П1  А1 < П1  

А2 > П2  А2 > П2  

А3 > П3  А3 > П3  

А4 < П4  А4 < П4  

Аналіз ліквідності підприємства за відносними показниками здійснюється 

за даними форми № 1-м «Баланс» (табл. 2.5). 

Таблиця 2.5 – Аналіз ліквідності підприємства за відносними показниками* 

Коефіцієнти  
ліквідності  

підприємства 

Алгоритм  
розрахунку  

за кодом 
 рядка 

Норма 

Розрахункові значення 
Відхи-
лення На початок  

2022 року 
На кінець 
2022 року 

На кінець  
2023 року 

а б в 1 2 3 3-2 
1. Коефіцієнт пото-
чної ліквідності 
(покриття) 

1195+1200 = 2,0 - 1,07 1,04 -0,03 
1695 

2. Коефіцієнт шви-
дкої (критичної) 
ліквідності 

1195+1200- 
-1100-1110 1,0 - 0,94 0,25 -0,69 

1695 

3. Коефіцієнт абсо-
лютної  ліквідності  

1160+1165 > 0,2 
[0,25... 
0,35] 

- 0,249 0,01 -0,24 1695 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

3 табл. 2.5 видно, що коефіцієнт покриття поточних зобов’язань усіма пото-

чними активами впродовж двох років  є значно нижчим  нормативного значення, 

що свідчить про не достатній  рівень платоспроможності.  

Значення коефіцієнта швидкої ліквідності в попередньому та в звітному ро-

ці є нижчим від нормативного значення, проте зниження  даного показника в звіт-

ному році свідчить про погіршення платоспроможності підприємства.  

Впродовж двох років значення коефіцієнта абсолютної ліквідності було 

меншим нормативного, що свідчить про погіршення  підприємством грошової 

платоспроможності. Слід відзначити, що на кінець звітного року, ситуація погір-

шилась. 
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 Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства 

Аналіз фінансових результатів діяльності підприємства здійснюють за до-

помогою даних форм № 2-м «Звіт про фінансові результати». 

Таблиця 2.6 – Аналіз складу, динаміки та структури фінансових  

результатів діяльності підприємства* 

Показники 

Алгоритм  
розрахунку  
за кодом 
 рядка 

2022 рік 2023 рік Відхилення 

тис. 
грн. % тис. 

грн. % тис. 
грн. % 

1. Фінансовий резуль-
тат від реалізації про-
дукції 

2000-2050-
2130-2150 116,4 215,16 1196,3 66461,1 1079,9 66245,9

5 

2. . Фінансовий ре-
зультат від іншої опе-
раційної діяльності 

2120-2180 -62,3 -115,16 -
1198,1 -66561,1 -1135,8 -66445,9 

3. Фінансовий резуль-
тат від операційної 
діяльності 

2190 (2195) - - - - - - 

4. Фінансовий резуль-
тат від інвестиційної 
та фінансової діяльно-
сті 

2200 + 2220  – 
–2250 –2255 - - - - - - 

5. Фінансовий резуль-
тат іншої діяльності 2240 – 2270 - - - - - - 

6. Фінансові результа-
ти від звичайної дія-
льності  

2290 (2295) 54,1 100 -1,8 100 -55,9 -103,3 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

Аналіз формування та динаміки фінансового результату від основної опера-

ційної діяльності (реалізованої продукції (товарів, робіт, послуг)) проводиться на 

підставі даних форми № 2-м «Звіт про фінансові результати» за допомогою табл. 

2.7.  

За даними табл. 2.7 видно, що в звітному році фінансовий результат від 

основної операційної діяльності збільшився  на 1079,9 тис. грн. або в 19,3 рази 

та став прибутком у звітному році як і в попередньому . Це відбулося за раху-

нок того, що чистий дохід збільшився на 4836,6 тис. грн. або в 9,2 р. та збіль-

шилась собівартість реалізованої продукції на 3756,7 тис. грн. або в 9,1 р., адмі-

ністративні витрати  на 461,3 тис. грн., збільшились витрати на збут –на 672,8 

тис. грн.  
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Таблиця 2.7– Аналіз формування та динаміки фінансових результатів  
підприємства від основної операційної діяльності* 

Показники 
Алгоритм ро-
зрахунку за 
кодом рядка 

2022 рік,  
тис. грн. 

2023 рік, 
тис. грн. 

Відхилення 

тис. грн. % 

1. Чистий доход від реаліза-
ції продукції (товарів, робіт, 
послуг) 

2000 
528,4 5 365 4836,6 9,2 р. 

2. Собівартість реалізованої 
продукції 2050 

412 4 169 3756,7 9,1 р. 
3. Адміністративні витрати 2130 60,0 521,3 461,3 7,7 р 
4. Витрати на збут 2150 1,3 674,1 672,8 517,5р 
5. Фінансовий результат від 
основної операційної діяль-
ності 

2000-2050-
2130-2150 

116,4 1 196 1079,9 9,3 р. 
* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

Аналіз формування чистого прибутку підприємства проводиться на підставі 

даних форми № 2-м «Звіт про фінансові результати» за допомогою табл. 2.8. 

Таблиця 2.8 - Аналіз формування чистого прибутку* 

Показники 
Алгоритм роз-
рахунку за ко-

дом рядка 
2022 рік 2023 рік 

Відхилення 

абс. % 
1. Фінансовий результат від зви-
чайної діяльності, тис. грн. 2290 (2295) 54,1 -1,8 -55,9 -103,3 

2. Витрати (дохід) з податку на 
прибуток, тис. грн. 2300 9,7 0 -9,7 -100 

3. Чистий прибуток, тис. грн. 2290(2295)± 
±2300 63,8 -1,8 -65,6 -102,8 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

З табл. 2.8 видно, що сума чистого прибутку підприємства в звітному році 

зменшилась  на 65,6 тис. грн. або на 102,8 %. На це вплинуло зменшення витрат з 

податку на прибуток швидшими  темпами  (100 % ), ніж фінансового результату 

від звичайної діяльності (96,67 %) Дана ситуація негативно характеризує діяль-

ність підприємства.  

Аналіз рентабельності виробництва здійснюють за даними форм №1-м «Ба-

ланс» та № 2-м «Звіт про фінансові результати» за допомогою табл. 2.9. 

За даними табл. 2.9 можна зробити висновок, що рентабельність виробницт-

ва знизилась  в звітному році порівняно з попереднім на 16,01 % пункти, на це 

вплинуло зменшення фінансового результату від звичайної діяльності на 52,3 тис. 

грн. 
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Таблиця 2.9 - Аналіз рентабельності виробництва* 

Показники Алгоритм  
розрахунку 2022 рік 2023 рік Абс. відхил. 

 Фінансовий результат від звичайної діяль-
ності, тис.грн. 

форма№2 
р.2290 (2295) 54,1 -1,8 -55,9 

 Середня річна вартість основних засобів, 
тис.грн. 

форма№1 
р.1011* - - - 

 Середня річна вартість оборотних коштів, 
тис.грн. 

форма№1 
р.1195* 333,95 932,8 598,85 

 Загальна величина виробничих фондів 
підприємства, тис. грн. р. 2 + р. 3 

333,95 932,8 598,85 
 Рентабельність виробництва, % р.1: р.4∙100% 16,20 0,19 -16,01 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

Проте позитивним для підприємства є збільшення загальної величини виро-

бничих фондів на 598,85 тис. грн., та середньої річної вартості оборотних коштів 

на 598,85 тис. грн.   

1) (1,8/(333,95)*100-(54,1/333,95)*100 = - 15,66 % 

Отже, за рахунок зменшення фінансового результату від звичайної  дія- 

льності до оподаткування на 52,3 тис. грн. рівень рентабельності зменшився  на 

15,66 % пунктів. 

2) (1,8/333,95)*100-(1,8/932,8)*100 = -0,35 % 

Розрахунки показали, що збільшення середньої річної вартості оборотних 

коштів на 598,85 тис. грн. викликало зменшення рентабельності на 0,35 процент-

них пункти. 

Загальний вплив факторів становить  16,01 процентних пункти. 

 – 15,66 – 0,35 = - 16,01 

Аналіз ймовірності банкрутства підприємства 

Аналіз ймовірності банкрутства підприємства здійснюють за допомогою 

даних форм №1-м «Баланс» та № 2-м «Звіт про фінансові результати». Оцінка 

ймовірності банкрутства підприємства за двох факторною моделлю Альтмана 

здійснюється за допомогою формули 1. 

Z= -0.3877– 1.0736∙Кпл + 0579 ∙ 
ПК 

(1) 
П 

де Z – показник ймовірності банкрутства 
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Кпл – коефіцієнт поточної ліквідності (покриття) 

ПК – позиковий капітал (ф. №1, 1595+1695+1700) 

П – сума пасивів (ф. №1, р. 1900) 

Якщо Z>0, констатується високий рівень банкрутства, при Z<0 – низький. 

Zз.р. = -0,3877-1,0736*E343+0,579*(623,5/667,9) = - 0,997 

Zп.р. = -0,3877-1,0736*F343+0,579*(1155,1/1197,7)= - 0,942 

З розрахунків видно, що Z<0, це свідчить, що ймовірність банкрутства  для 

підприємства низька, а в звітному році порівняно з попереднім показник збільши-

вся і складає більшу величину і дорівнює – - 0,942,  що трохи негативно характе-

ризує діяльність підприємства та свідчить про погіршення його діяльності. 

Оцінка ймовірності банкрутства підприємства за моделлю Спрінгейтаз 

здійснюється за допомогою формули 2. 

D,C,B,A,Z 40660073031 +++= ,    (2)  

Таблиця  2.10 - Загальна оцінка ймовірності банкрутства ТОВ «ЯКІСНИЙ 

СЕРВІС» відповідно до моделі Спрінгейтаз* 
Цільові показники Порядок  розрахунку Алгоритм розрахунку 

A активів вартість Загальна
капітал Робочий    ; р. 1195+1200 ф.№1 

р. 1300 ф.№1 

B активів вартість Загальна
відсотків  таподатків сплати до Прибуток ; 

р.2290 (2295) ф.№2 

р. 1300 ф.№1 

C істьзаборгован оковаКороткостр
податків сплати до Прибуток ; 

р.2290 (2295) ф.№2 
р. 1695 ф.№1 

D активів вартість Загальна
продажуОбсяг . 

р.2000 ф.№2 
р. 1300 ф.№1 

 
Цільові показники Попередній рік Звітний рік 

A 0,668 0,751 
B 0,0810 0,002 
C 0,312 0,000 
D 0,252 0,859 
Z 1,244 1,121 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

Відповідно до розрахунків, можна зробити висновок, що Z 2022 р.=1,244, Z 

2023 р.= 1,121, ці показники значно перевищують нормативне значення - 0,862, 

отже,  підприємству не загрожує банкрутство. В звітному році порівняно з попе-

реднім показник зменшився  на 0,122.  Це  негативно характеризує діяльність під-

приємства.  
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Оцінка ймовірності банкрутства підприємства за системою показників Біве-

ра здійснюється за даними форм №1-м «Баланс» та № 2-м «Звіт про фінансові ре-

зультати» за допомогою табл. 2.11. 

Таблиця 2.11 – Система показників Бівера* 

Показники Алгоритм розрахунку 

Рекомендовані значення показників 
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І –
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1.Коефіцієнт Бівера р.(2350+2215) ф. №2 
р. (1595+1695+1700) ф.№1 0,4 – 0,45 0,17 -0,15 

2. Коефіцієнт поточної лікві-
дності см. табл.. 2.17 ≤3,2 ≤2,0 ≤1,0 

3. Рентабельність капіталу за 
чистим прибутком см. табл.. 2.26 6-8 4 -22 

4. Коефіцієнт концентрації 
позикового капіталу 

р. (1595+1695+1700) ф№1 
р. 1900 ф.№1 ≤0,37 ≤0,50 ≤0,80 

5. Коефіцієнт покриття активів 
власним  оборотним капіта-
лом 

р.(1495 – 1095) ф.№1 
р. 1300 ф.№1 0,4 ≤0,30 =0,06 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

За даними табл. 2.11 можна зробити висновок, що на підприємстві склалася 

нестійка фінансова ситуація, адже і в попередньому, і в звітному році майже всі 

показники відносилися до 1 групи, крім показника рентабельності капіталу, який 

відноситься до 1 групи.  Проте в звітному році ситуація на підприємстві дещо по-

гіршилась, адже відбулося зменшення деяких показників, що в деякій мірі негати-

вно характеризує діяльність підприємства. Що свідчить про послаблення фінансо-

вої ситуації на підприємстві відносно попереднього року. 

Таблиця 2.12 – Система показників Бівера* 
Показники 

 2022 рік  
2023 рік 

Значення показників 
Попер. рік Звітн. рік 

1.Коефіцієнт Бівера 0,003 0,04 3 3 
2. Коефіцієнт поточної ліквідності 1,07 1,04 2 2 
3. Рентабельність  капіталу за чистим 
прибутком 0,0665 0,0015 

1 1  

4. Коефіцієнт концентрації позикового 
капіталу 0,93 0,96 

3 3 

5.Коефіцієнт покриття активів власним 
оборотним капіталом 0,07 0,04 

3 3 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
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Аналіз ділової активності підприємства 

Аналіз ділової активності підприємства здійснюють за допомогою даних 

форм №1-м «Баланс», №2-м «Звіт про фінансові результати». 

Таблиця 2.13 – Аналіз  показників ділової активності підприємства* 

Показники Код рядка 2022 рік 2023 рік Відхилення 
абс. % 

1. Чистий доход від реалізації 
продукції (товарів, робіт, пос-
луг) , тис. грн. 

 Ф № 2  
р. 2000 528,4 5 365 4836,6 9,1 р. 

2. Прибуток (збиток) до опода-
ткування, тис. грн. 

Ф № 2  
р. 2290 (2295) 54,1 -1,8 -55,9 -103,3 

3. Середній розмір капіталу*, 
тис. грн. 

Ф № 1  
р. 1300 667,9 1197,7 529,8 79,32 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
 

Розрахунки, які наведені в табл. 2.13 свідчать про покращення ефективності 

господарської діяльності підприємства. Адже, авансований капітал збільшився на 

529,8 тис. грн. або 79,32%,  чистий доход від реалізації продукції збільшився на 

4836,6 тис. грн. або в 9,1 р. В попередньому році підприємство мало прибуток  від 

звичайної діяльності до оподаткування, який в звітному році зменшився на 55,9 

тис. грн. або в на 103,3 % та склав 1,8 тис. грн. збитку 

Співвідношення між зазначеними показниками діяльності підприємства має 

наступний вид:  

ТП< ТCK <ТP >100 %,     

        -96,67 < 79,32 < 9,1р. >100 %,     

З даної нерівності видно, що виконується не вся нерівність, що негативно 

характеризує діяльність підприємства, що свідчить про те, що економічний поте-

нціал підприємства зменшується, масштаби його діяльності дещо падають, проте 

темпи зростання деяких показників вищі за 100 %, що є позитивною характерис-

тикою діяльності підприємства. Аналіз  розрахункових показників ділової актив-

ності підприємства виконано в табл. 2.14. 

Розрахунки, які наведені в табл. 2.14 свідчать про доволі поганий рівень ді-

лової активності підприємства. Відбулась негативна зміна більшості показників, 

що характеризують ділову активність підприємства. Це свідчить про не ефектив-

ність вкладення фінансових ресурсів у формування активів підприємства.  
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Таблиця 2.14 – Аналіз  розрахункових показників ділової активності  

підприємства* 

Показники 2022 рік 2023 рік Відхилення 
абс. % 

Вихідні показники 
1. Чистий доход від реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг) , тис. грн. 528,4 5365 4836,6 9,2 р. 
2. Повна собівартість реалізованої продукції 412 4168,7 3756,7 9,1 р. 
3.Середня річна вартість всього вкладеного капіта-
лу, тис. грн.  667,9 1197,7 529,8 79,32 
4. Середня річна вартість власного капіталу, тис. 
грн.  769,7 43,5 -726,2 -94,35 
5. Середня річна вартість основного капіталу, тис. 
грн.  0 0 х х 
6. Середня річна вартість оборотного капіталу, тис. 
грн.  667,9 1197,7 529,8 79,32 
7. Середня річна вартість власного оборотного ка-
піталу, тис. грн. 667,9 932,8 264,9 39,66 
8. Середня річна вартість запасів, тис. грн.  81,3 904,9 823,6 10 р. 
9. Середня річна вартість дебіторської заборгова-
ності, тис. грн.  350,7 192,3 -158,4 -45,17 
10. Середня річна вартість готової продукції, тис. 
грн.  - - х х 
11. Середня річна вартість кредиторської заборго-
ваності, тис. грн.  195,8 258,8 63 32,18 
12. Валовий прибуток, тис. грн. 116,4 1196,3 1079,9 9,3 р. 
13.    13. Чистий прибуток, тис. грн.  63,8 -1,8 -65,6 -102,8 
14. Коефіцієнт оборотності всього вкладеного ка-
піталу 0,79 4,48 3,69 + 
15. Коефіцієнт оборотності власного  капіталу 0,69 123,33 122,65 + 
16. Коефіцієнт оборотності оборотного капіталу 0,79 4,48 3,69 + 
17. Середній термін обороту оборотного капіталу, днів 455,04 80,37 -374,67 - 
18. Коефіцієнт оборотності власного оборотного 
капіталу 0,62 4,47 3,85 + 
19. Коефіцієнт оборотності запасів 5,07 4,61 -0,5 - 
20. Коефіцієнт оборотності дебіторської заборго-
ваності 1,51 27,90 26,4 + 
21. Середній термін обороту дебіторської заборгованос-
ті, днів 238,93 12,90 -226,0 - 
22. Коефіцієнт оборотності готової продукції - - - - 
23. Коефіцієнт оборотності кредиторської заборго-
ваності 2,70 20,73 18,0 + 
24. Середній термін обороту кредиторської заборговано-
сті, днів 133,40 17,37 -116,0 - 
25. Рентабельність всього вкладеного капіталу, % 0,0665 0,0015 -0,0650 - 
26. Рентабельність власного капіталу, % 0,0017 0,0001 -0,002 - 
27. Рентабельність основного капіталу, % - - - х 
28. Рентабельність оборотного капіталу, % 0,0665 0,0015 -0,065 - 
29. Рентабельність власного оборотного капіталу, 
% 0,0577 0,0414 -0,016 - 
30. Коефіцієнт сталості економічного росту 0,69 123,33 122,6 + 

* Розраховано на підставі фінансової та статистичної звітності підприємства 
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Також можна сказати, що в звітному році порівняно з попереднім зменшив-

ся термін обороту оборотного капіталу , збільшився термін обороту дебіторської 

заборгованості на 26,4 днів, зменшились майже всі показники рентабельності, що 

свідчить про не ефективність використання капіталу підприємства та негативно 

характеризує його діяльність. 

Коефіцієнт стійкості економічного зростання в звітному році порівняно з 

попереднім збільшився на 122,6 процентних пункти, що свідчить про прискорен-

ня темпів збільшення власного капіталу за рахунок фінансово-господарської дія-

льності.  

Всі наведені показники свідчать про доволі не стійку фінансову ситуацію на 

підприємстві, проте є ряд показників які характеризують про покращення фінан-

сового становища підприємства. 

 

2.2. Організація внутрішнього контролю фінансових результатів на 

підприємстві 

Стабільне та ефективне функціонування суб'єктів господарювання можливе 

лише за умови здійснення внутрішнього контролю на підприємствах. Внутрішній 

контроль - це щоденна робота персоналу, яка запобігає зловживанням і порушен-

ням внутрішніх правил, забезпечує ефективне та економне використання ресурсів, 

а також захищає інтереси працівників. Жодна господарська одиниця не може ус-

пішно функціонувати без внутрішнього контролю. 

Система внутрішнього контролю підприємства спрямована на: своєчасне 

складання документів; організацію внутрішнього аудиту; контроль за дотриман-

ням необхідних процедур під час господарських операцій; нагляд за активами та 

документацією; оцінку та підбір надійного персоналу тощо. 

Якісну систему внутрішнього контролю на підприємстві неможливо створи-

ти без організації внутрішнього контролю фінансових результатів. 

Внутрішньогосподарський контроль фінансових результатів підприємства 

проводиться для пошуку шляхів ефективнішого управління, виявлення резервів 
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для підвищення фінансових результатів, і, як наслідок, досягнення основної мети 

фінансового менеджменту - збільшення добробуту власників підприємства. 

Завдання внутрішнього контролю фінансових результатів на підприємстві 

включають: 

- Формування фінансових результатів згідно з правилами бухгалтерського 

обліку. 

- Забезпечення достовірності показників фінансової звітності. 

- Гарантія точності та повноти інформації. 

- Забезпечення прозорості, оптимальної деталізації та класифікації даних, 

що складають фінансовий результат. 

- Надання можливості аналізу показників, що формують фінансові резуль-

тати, з метою підвищення ефективності управлінського обліку, прогнозування та 

поточного управління фінансовими результатами. 

- Пошук резервів та можливостей для збільшення прибутку підприємства. 

Контроль фінансових результатів повинен охоплювати моніторинг усієї дія-

льності підприємства, оскільки кожна дія та господарська операція впливає на кі-

нцевий результат. Для повного та ефективного контролю недостатньо лише пере-

вірити правильність обчислення прибутку або збитку за певний період і проаналі-

зувати причини його зміни порівняно з попереднім періодом або плановими пока-

зниками. Важливо здійснювати попередній та поточний контроль протягом усіх 

циклів діяльності, що дозволяє оперативно впливати на результати господарю-

вання, оцінювати ефективність дій та переглядати прийняті рішення. 

У сучасних умовах ведення бізнесу існує ряд проблемних питань в органі-

зації внутрішнього контролю фінансових результатів на підприємстві, зокрема: 

- визначення факторів, що впливають на побудову системи внутрішнього 

контролю фінансових результатів; 

- організація внутрішнього контролю фінансових результатів, що включає 

визначення суб'єктів, об'єктів, завдань та особливостей інформаційного забезпе-

чення; 

- методичне забезпечення внутрішнього контролю фінансових результатів,  
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включаючи визначення етапів контролю, застосування методів, прийомів та засо-

бів. 

Нерозв'язаність цих питань у сфері внутрішнього контролю фінансових ре-

зультатів впливає на організаційно-методичне забезпечення бухгалтерського об-

ліку господарської діяльності. Це, в свою чергу, призводить до формування недо-

стовірної та неповної інформації для прийняття управлінських рішень. 

Вважаємо, що важливим етапом у вирішенні цих проблем є формування ві-

дповідної системи внутрішнього контролю фінансових результатів. 

Отже, система внутрішнього контролю сприяє ефективному веденню госпо-

дарської діяльності підприємства. Від правильно налаштованого механізму та йо-

го компетентного використання залежить безперебійне функціонування всіх ос-

новних господарських процесів суб'єкта господарювання. 

Контроль фінансових результатів має охоплювати всі етапи господарської 

діяльності та всі цикли роботи підприємства, і не може бути відокремлений від 

загального контролю діяльності підприємства. Це дозволить перевіряти облікову 

інформацію на всіх етапах облікового циклу, забезпечуючи своєчасну інформацію 

про доходи, витрати та фінансові результати. 

Система внутрішнього контролю фінансових результатів включає поперед-

ній, поточний та наступний контроль (рис. 2.1). На етапі попереднього контролю 

здійснюються контрольні процедури, які стосуються операцій, що ще мають від-

бутися. 

Поточний контроль – це фактичний контроль, який охоплює дії та операції 

під час їх виконання, з метою визначення, чи проходять вони правильно та відпо-

відають встановленим вимогам. Він виступає як система своєчасного попере-

дження про можливі негативні наслідки, оперативно повідомляючи про загрози, 

пов'язані з порушеннями правил, марнотратством або фальсифікаціями. 

Наступний контроль менш ефективний порівняно з попереднім та поточним 

контролем, і тому не може суттєво вплинути на діяльність, яка раніше здійснюва-

лася неправильно. У цьому випадку система контролю на етапі наступного конт-

ролю передбачає перевірку правильності розподілу та використання фінансових 
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результатів підприємства. Це значною мірою залежить також від якості проведен-

ня контрольних процедур на попередніх стадіях контролю підприємства. 

 

Рис. 2.1 - Система внутрішнього контролю фінансових результатів підпри-

ємстві 

Щодо методики внутрішнього контролю фінансових результатів, вона по-

винна базуватися на проведенні перевірок та застосуванні контрольних процедур 

на етапах формування в обліку показників прибутків та витрат від основної та ін-

ших видів діяльності, а також на правильності розрахунку податку на прибуток і 

чистого прибутку. 

Запропоновану методику внутрішнього контролю фінансових результатів 

представлено в таблиці 2.15 
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Таблиця 2.15 - Методика внутрішнього контролю фінансових результатів на 

підприємстві  
Напрями контролю Зміст контролю 
Рахунки 
бухгалтерського 
обліку, що мають 
перевірятися 

Під час перевірки правильності та обґрунтованості обліку доходів переві-
ряються кредитні обороти на рахунку 70 "Дохід від реалізації" разом з 
відповідними кореспондуючими рахунками. При аналогічній перевірці 
обліку витрат перевіряються дебетові обороти на рахунку 90 "Собівар-
тість реалізації" разом з відповідними кореспондуючими рахунками. 

Перевірка 
документального 
підтвердження 

Наявність відповідним чином оформлених договорів, таких первинних 
документів, як рахунок-фактура, видаткова накладна, податкова накладна, 
товарно-транспортна накладна 

Дотримання вимог 
облікової політики 

Методи оцінки сировини та матеріалів для визначення обсягу матеріаль-
них витрат. 
Умови визнання доходів від надання і виконання робіт та послуг на дату 
складання фінансової звітності та їх критерії. 
Порядок відображення доходів і витрат у фінансовому результаті. 
Критерії визнання витрат на виробництво та обслуговування. 
Порядок віднесення збитків на майбутні періоди у фінансовій звітності. 

Перевірка прави-
льності визначення 
фінансового ре-
зультату на рахун-
ках бухгалтер-
ського обліку 

Необхідно перевірити обчислення фінансового результату, враховуючи 
отримані доходи, понесені витрати та нарахований податок на прибуток, 
які фігурують у бухгалтерському обліку. 

Отже, методика внутрішнього контролю фінансових результатів включає 

наступні напрямки: 

1. Перевірка субрахунків до рахунків бухгалтерського обліку 70, 90. 

2. Перевірка документального підтвердження. 

3. Перевірка дотримання вимог облікової політики. 

4. Перевірка правильності визначення фінансового результату на рахунках 

бухгалтерського обліку. 

 

2.3. Загальні положення аудиту фінансових результатів діяльності під-

приємства 

Основною умовою успішного функціонування підприємства є його кінце-

вий фінансовий результат, який впливає не лише на його економічне становище, 

але й на загальний рівень суспільного виробництва і споживання. Тому дослі-

дження фінансових результатів підприємства є ключовим аспектом аудиторської 

діяльності. 
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Під час будь-якої аудиторської перевірки важливо чітко визначити основні 

компоненти процесу перевірки, зокрема: ціль перевірки, методи, завдання, об'єкти 

та джерела інформації. 

Мету аудиторського вивчення фінансових результатів можна поділити на 

дві основні складові: 

По-перше, перевірка відповідності облікової інформації щодо накопичення 

витрат і собівартості реалізованої продукції нормативам; правильність ведення 

обліку витрат та їх відповідність обліковій політиці; коректність класифікації вит-

рат і їх відображення в облікових реєстрах і фінансовій звітності. 

По-друге, встановлення об’єктивної правдивості і законності відображення 

доходів і фінансових результатів у бухгалтерському обліку і фінансовій звітності; 

надання цієї інформації через аудиторський висновок користувачам. 

Об'єктами аудиту є конкретні прояви предмету аудиту, які можуть включа-

ти всі господарські факти і операції, формуючи господарські процеси, сукупність 

яких представляє діяльність суб'єкта, який перевіряється.  

Для підвищення ефективності аудиторського дослідження рекомендується 

класифікувати всі об'єкти перевірки на чотири основні групи: елементи облікової 

політики щодо доходів, витрат і фінансових результатів; господарські операції з 

обліку доходів, витрат і фінансових результатів; облікові записи в первинних до-

кументах, реєстрах обліку і звітності за доходами, витратами, фінансовими ре-

зультатами; інформація про доходи, витрати і фінансові результати в матеріалах 

попередніх перевірок.  

Для досягнення цілей аудиту фінансових результатів слід розглядати 

відповідно до встановлених критеріїв оцінки фінансової звітності (додаток Е). 

Оптимальний підхід до конкретизації цілей, завдань та об’єктів аудиту 

сприятиме логічній послідовності формування думки аудитора щодо інформації, 

що надається підприємством. Це дозволить здійснювати перевірку повноти та до-

стовірності облікових даних про фінансові результати та їх відображення у звіт-

ності швидше і точніше. 
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Однією з ключових умов проведення аудиту є його належне планування. 

Аудитор повинен організувати свою роботу таким чином, щоб забезпечити висо-

ку якість і переконатися, що у кожній ситуації використовуються найбільш ефек-

тивні аудиторські процедури. 

Планування аудиту тісно пов’язане з визначенням цілей, завдань, об’єктів, 

джерел інформації для аудиторської перевірки, а також з розподілом відповідаль-

ності та обов’язків між аудиторами. Врахування цих аспектів має забезпечити ви-

соку якість, економічність, ефективність та своєчасність незалежних перевірок. 

Планування аудиту являє собою початковий етап проведення аудиторської 

перевірки. На цьому етапі розробляється загальний план, визначається обсяг, гра-

фік та строки проведення аудиту, а також формується аудиторська програма. 

Остання конкретизує обсяг, види та послідовність аудиторських процедур, необ-

хідних для формування об'єктивної та обґрунтованої думки щодо фактів госпо-

дарського життя, достовірності фінансової звітності клієнта. 

Процес планування аудиту фінансових результатів діяльності підприємства 

включає наступні основні етапи, які зображені на рис. 2.2. 

 
Рис. 2.2 - Етапи планування аудиту фінансових результатів 
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Після отримання в процесі попереднього планування інформації про 

підприємство, аудитор приступає до розробки загального плану аудиту. Цей план 

є документом організаційно-методологічного характеру, що включає основні ета-

пи аудиторського процесу, розташовані в послідовності, що логічно відповідає, з 

урахуванням типів запланованих робіт, строків їх проведення, відповідальних ви-

конавців та інших аспектів. План повинен ураховувати особливості бізнесу 

клієнта, організації його обліку та внутрішнього контролю, визначені ризики та 

межі суттєвості, а також забезпечувати координацію дій, супровід та нагляд за 

діяльністю асистентів аудитора, експертів та інших спеціалістів, що беруть участь 

у процесі, за винятком аудиторів. 

Під час розробки загального плану аудиту, аудитор повинен провести аналіз 

наступних аспектів: 

1. Розуміння бізнесу клієнта: основних чинників, що впливають на його ос-

новну діяльність; ключових характеристик підприємства, включаючи його ор-

ганізаційну структуру, процеси виробництва, надання послуг, фінансовий стан та 

звітування, з урахуванням будь-яких змін, що могли відбутися після попереднього 

аудиту; розподіл обов'язків між керівництвом підприємства. 

2. Розуміння бухгалтерського обліку та системи внутрішнього контролю: 

методології і принципів бухгалтерського обліку, які використовує бухгалтерія 

підприємства; можливих впливів змін у бухгалтерській політиці чи термінології; 

знань аудитора з питань бухгалтерського обліку і системи внутрішнього контро-

лю, які можуть бути застосовані в процесі тестування надійності внутрішнього 

контролю підприємства та незалежних аудиторських процедурах. 

3. Оцінка ризиків та суттєвості в аудиті включає оцінку ефективності систе-

ми внутрішнього контролю, здатності вчасно виявляти та запобігати помилкам на 

підприємстві. Аудитор також визначає особистий аудиторський ризик не вияв-

лення суттєвих помилок у фінансовій звітності підприємства під час проведення 

аудиту, що є основою для визначення пріоритетних напрямків аудиту. Крім того, 

встановлюється поріг суттєвості помилок для кожного виду операцій з метою ау-

диту. 
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4. Проведення аудиторських процедур включає можливість оперативного 

внесення змін у напрямки аудиту, враховуючи вплив інформаційних технологій 

на аудиторську діяльність. Також розглядається вплив внутрішніх аудиторів підп-

риємства на зовнішні аудиторські процедури та їх можливі взаємодії. 

5. Організація та керівництво аудитом включає участь у перевірці інших ау-

диторів та аудиторських фірм, а також участь у перевірці експертів і фахівців, які 

не є аудиторами. Вона також охоплює розташування підрозділів підприємства, пі-

дбір аудиторських команд і розподіл обов'язків з урахуванням їхнього професій-

ного рівня та досвіду. 

6. Інші аспекти включають можливість оперативно внести питання щодо 

безперервності діяльності підприємства у програму аудиту після завершення ау-

диторської перевірки, враховуючи продовження його діяльності в найближчий 

час. Також слід звертати увагу на умови, які потребують особливої уваги аудито-

ра, а також на відносини підприємства з пов'язаними особами. 

Центральним аспектом вивчення аудиторської діяльності є методологія 

проведення аудиту. Фахівець, який володіє основами методології дослідження 

фактів економічного життя, є справжнім професіоналом в галузі аудиту і завжди 

користується повагою і вдячністю своїх клієнтів. 

Літературні джерела підтверджують, що різні автори рекомендують різні 

методики аудиту фінансових результатів, які відрізняються за рівнем деталізації 

процедур. Усі ці методики пов'язані з формуванням фінансових результатів, які 

відображаються у фінансовому звіті. 

Аудит фінансових результатів може бути частиною незалежної, 

обов'язкової або ініціативної аудиторської перевірки, або виступати як супутня 

аудиту послуга чи напрямок внутрішнього аудиту підприємства. 

Рисунок 2.3 ілюструє складові організації та методики внутрішнього 

аудиту фінансових результатів діяльності промислового підприємства. 

Запропоновані підходи до аудиту фінансових результатів діяльності підпри-

ємства сприятимуть зниженню аудиторського ризику, підвищенню ефективності 

роботи аудитора, чіткому формулюванню проблем у обліку і дозволять зробити 
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обґрунтований та неупереджений висновок про показники фінансово-

господарської діяльності суб'єкта перевірки. 

Мета аудиту фінансових результатів діяльності  
Забезпечення достовірності, своєчасності та надійності фінансової звітності, 

включаючи дані про доходи, витрати і фінансові результати, а також показники 
звітності. Виявлення можливостей для збільшення прибутку шляхом розробки 

рекомендацій щодо їх використання та оптимізації оподаткування. 
Об’єкти аудиту фінансових результатів діяльності 

Визначені у підсистемі фінансового обліку доходи (витрати) і  фінансові результати,, визначе-
ні у підсистемі управлінського обліку доходи (витрати) і фінансові результати, доходи (ви-
трати), розрахована за податковими нормами амортизація основних засобів, звітність (фі-
нансова, управлінська, податкова) 

Джерела інформації 
Положення облікової політики в частині доходів, витрат і фінансових результатів, законодав-

чі та нормативні акти, установчі документи, документи з планування доходів, витрат і фі-
нансових результатів, результати внутрішнього контролю, первинні облікові документи, раху-
нки бухгалтерського обліку, регістри бухгалтерського обліку, форми фінансової звітності, кон-
солідованої звітності, статистична звітність, податкова звітність, звіти, складені для цілей 

управлінського обліку, організаційно-розпорядчі документи 
Методи аудиту 

огляд, опитування, документальна перевірка, підтвердження, аналітичні процедури, підрахунок 
Етапи проведення аудиту фінансових результатів 

Початковий 
Планування аудиту: 

 -  чітке формулювання мети аудиту фінансових результатів; 
- визначення об’єктів і джерел інформації; 

- оцінка ризику контролю фінансових результатів; 
- оцінка рівня суттєвості; 

- визначення критеріїв оцінки звітності при перевірці фінансових результатів діяльності; 
- визначення методів збору аудиторських доказів; 

- розробка програми аудиту фінансових результатів 
Дослідження 

аудит фінансових результатів: 
аудит доходів витрат і результатів діяльності за даними бухгалтерського обліку та за 

даними фінансової звітності (зокрема за даними консолідованої звітності); 
аудит доходів, витрат і результатів діяльності у підсистемі управлінського обліку та 

підсистемі податкових розрахунків 
Завершальний 

Складання  аудиторського висновку. Подальший контроль (встановлення ефективності та 
своєчасності заходів, що вживаються керівництвом у зв’язку з викладеними в аудиторському 

висновку зауваженнями) 
 

Рис. 2.3 -  Складові процесу аудиту фінансових результатів діяльності підп-

риємства 
 

Аудит, як ключовий елемент фінансового контролю, має не лише підтвер-

джувати достовірність звітності про діяльність підприємства, а й включати діаг-
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ностику господарського механізму. Це вимагає об'єднання зусиль технологів, 

конструкторів, менеджерів, маркетологів та інших фахівців для розробки страте-

гічних програм розвитку бізнесу. Такий підхід дозволяє прогнозувати фінансову 

діяльність суб'єктів господарювання, покращувати ефективність їх роботи та за-

побігати негативним явищам, включаючи банкрутство. Тому комплексний аудит, 

як важливий елемент розвитку фінансового контролю, має бути підтриманий нау-

ковими методиками, спрямованими на підвищення ефективності господарювання 

та впровадження нових технологій для виробництва конкурентоспроможної про-

дукції на внутрішніх і зовнішніх ринках. 

Запропонована методика буде сприяти позитивному впливу як на процес 

аудиторського дослідження фінансових результатів, так і на розробку стра-

тегічних заходів для максимізації прибутку та підвищення ефективності діяль-

ності підприємства загалом. Ця методика дозволить аудиторам обґрунтувати всі 

аспекти управління доходами і витратами з метою підвищення якості аналітичних 

показників і точності відображення реального стану справ господарюючого 

суб'єкта. 

Досліджуючи питання аудиту фінансових результатів на підготовчому етапі 

аудитором було складено програму аудиту фінансових результатів діяльності під-

приємства (додаток Ж). На завершальному етапі аудитор склав і надав підприємс-

тву ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» аудиторський висновок (додаток И). 

 

Висновки до другого розділу 

На підставі критичної оцінки інформації спеціальної літератури з питань 

аудиту та вивчення практичного досвіду організації внутрішнього аудиту на підп-

риємстві удосконалено програму внутрішнього аудиту фінансових результатів ді-

яльності з виокремленням мети аудиту, об’єктів, джерел інформації, етапів і за-

вдань за кожним етапом внутрішнього аудиту фінансових результатів діяльності 

та запропоновано модель аудиторської перевірки (додаток К).  

Вивчення операцій з обліку фінансових результатів діяльності підприємства 

є одним з важливих напрямків аудиту. Для ефективного проведення такої ауди-
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торської перевірки удосконалено організаційні її аспекти шляхом конкретизації 

мети, завдань та об’єктів аудиту, у відповідності до критеріїв оцінки фінансової 

звітності. Це сприятиме логічній послідовності формування думки аудитора про 

повноту та достовірність облікових даних та їх відображення в звітності. 

Забезпечення ефективності роботи аудитора, скорочення витрат його робо-

чого часу передбачає застосування специфічних робочих документів, тому запро-

поновано використовувати розроблені накопичувальні відомості для реєстрації та 

узагальнення інформації при перевірці показників Звіту про фінансові результати. 

Застосування таких аудиторських документів сприятиме прийняттю обґрунтова-

них висновків та підтвердженню відповідності аудиторських процедур. 



 
 

64 

3. ПРАКТИКА ОБЛІКУ ФІНАНСОВИХ РЕЗУЛЬТАТІВ                                           

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 

3.1. Організація бухгалтерського обліку на підприємстві 

  Згідно закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність на 

Україні", відповідальність за організацію бухгалтерського обліку на підприємствах 

і в організаціях несуть їх власники або керівники. 

Усі облікові операції, включаючи визначення фінансового результату підп-

риємства лежать на відповідальні особі за здійснення облікових операцій. 

 У ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» керівник підприємства забезпечує ведення бух-

галтерського обліку, підтримуючись єдиних методологічних принципів, встанов-

лених Законом України “Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Украї-

ні”, з урахуванням особливостей діяльності підприємства і технології обробки об-

лікових даних. Організовує контроль  за відображенням на рахунках бухгалтер-

ського обліку всіх господарських операцій. Забезпечує складання на основі даних 

бухгалтерського обліку і фінансової звітності підприємства, її підписання і пред-

ставлення у встановлені строки користувачам. Здійснює захід в надані повної, пра-

вдивої та неупередженої інформації про фінансований стан, результати діяльності і 

рух грошових коштів підприємства. Приймає участь у підготовці та представлені 

інших видів періодичної звітності, органів вищого рівня у відповідності до норма-

тивних актів, затверджені формами та інструкціями. Здійснює контроль за ведення 

касових операцій, раціональним та ефективним використанням матеріальних, тру-

дових та фінансових ресурсів. Приймає участь у проведені інвентаризаційної робо-

ти на підприємстві, оформлення матеріалів, зв’язаних з нестачею та відшкодування 

утрат від нестачі, крадіжок і псування активів підприємства..                  

   На підприємстві ведеться оперативний, статистичний та бухгалтерський об-

лік. Бухгалтерський облік – це спосіб документального спостереження, відобра-

ження та контролю за господарською та фінансовою діяльністю підприємства. Об-

лік ведеться в вартісному та трудовому вимірюванні.      

На відміну від інших видів обліку, бухгалтерський, забезпечує документальне 

оформлення всіх видів господарських операції на підставі документів первинного 
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обліку. Головною метою правильної організації бухгалтерського обліку є викорис-

тання раціональних методів обліку. 

  Бухгалтерський облік відображає всі господарські процеси на підприємстві. 

  Система бухгалтерського обліку включає : 

- ведення бухгалтерського обліку та складання балансу; 

- здійснення розрахунків; 

- збір статистичних даних;  

- розробка планів. 

  Бухгалтерський облік охоплює всю сукупність господарської та фінансової 

діяльності на підприємстві. Він забезпечує контроль за виробництвом та розподі-

ленням матеріальних благ, рух та збереження майна підприємства. 

  Головною метою бухгалтерського обліку на підприємстві є отримання чіткої 

та достовірної інформації про господарські процеси та  результати діяльності підп-

риємства, необхідної для оперативного керування підприємством та надання її фі-

нансовим та банківським органам та іншим зацікавленим юридичним та фізичним 

особам.  

Облік на підприємстві організовано на підставі облікової політики, про що 

видано наказ директора ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» "Про облікову політику та ор-

ганізацію бухгалтерського обліку на підприємстві у 2023 році". 

  На підприємстві встановлено класифікацію доходів від звичайної діяльності 

згідно до п.7 П(С)БО 15: 

  - дохід від реалізації послуг та товарів; 

  - інші операційні доходи; 

  - фінансові доходи; 

  - інші доходи. 

  Класифікацію витрат в обліку здійснюють згідно до переліку і складу статей 

калькулювання собівартості послуг. 

  Інформація систематизована на рахунках бухгалтерського обліку в регістрах 

синтетичного й аналітичного обліку методом подвійного запису.  Інформація авто-
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матизованого обліку усіх господарських операцій підприємства відображена на па-

перових носіях, які завірені підписом виконавця. 

  Заключним етапом бухгалтерського фінансового обліку є складання звітнос-

ті. Звітним періодом для складання річної фінансової звітності заводу є календар-

ний рік. В практичній діяльності підсумки роботи підприємства обчислюють кож-

ного місяця.  

          Бухгалтерський облік на ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» здійснюється за автома-

тизованою формою обліку з використанням програмного продукту "BAS Бухгалте-

рія".  

"BAS Бухгалтерія" є готовим інструментом для вирішення всіх завдань, що 

стоять перед бухгалтерською службою підприємства, якщо бухгалтерська служба 

повністю відповідає за облік на підприємстві, включаючи, наприклад, виписку пер-

винних документів, облік продажів тощо. Це прикладне рішення також можна ви-

користовувати виключно для ведення бухгалтерського та податкового обліку, а за-

вдання автоматизації інших служб, наприклад, відділу продажів, вирішувати спеці-

алізованими прикладними рішеннями або іншими системами. 

Програмний продукт "BAS Бухгалтерія" призначений для автоматизації бух-

галтерського і податкового обліку, зокрема й підготовки обов'язкової (регламенто-

ваної) звітності, в організаціях, що здійснюють будь-які види комерційної діяльно-

сті: гуртову і роздрібну торгівлю, комісійну торгівлю (включно з субкомісією), на-

дання послуг, виробництво тощо.  

"BAS Бухгалтерія" забезпечує вирішення всіх завдань, що стоять перед бух-

галтерською службою підприємства, якщо бухгалтерська служба повністю відпові-

дає за облік на підприємстві, серед іншого, наприклад, виписку первинних докуме-

нтів, облік продажів тощо. Це прикладне рішення також можна використовувати 

виключно для ведення бухгалтерського та податкового обліку, а завдання автома-

тизації інших служб, наприклад, відділу продажів, вирішувати спеціалізованими 

прикладними рішеннями BAS або іншими системами. До складу "BAS Бухгалтерії" 

включено план рахунків бухгалтерського обліку, що відповідає Наказу Міністерст-

ва Фінансів України "Про затвердження Плану рахунків бухгалтерського обліку і 



 
 

67 

Інструкції про його використання" від 30 листопада 1999 р. №291. Склад рахунків, 

організація аналітичного, валютного, кількісного обліку на рахунках відповідають 

вимогам законодавства щодо ведення бухгалтерського обліку та відображення да-

них у звітності. За необхідності користувачі можуть самостійно створювати додат-

кові субрахунки і розрізи аналітичного обліку. 

 

3.2. Синтетичний та аналітичний облік фінансових результатів  

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 

У ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» Методологія формування інформації про дохо-

ди і витрати в бухгалтерському обліку та її розкриття у фінансовій звітності вста-

новлена стандартами бухгалтерського обліку. Так, підприємство веде облік: за на-

ціональними стандартами – застосовуючи норми НП(С)БО 15 «Дохід» і НП(С)БО 

16 «Витрати». Фінансовий результат визначається за кожним видом діяльності під-

приємства (операційна, фінансова, інша) із періодичністю, установленою в обліко-

вій політиці (місяць, квартал, рік). 

Розрахунковими документами при здійсненні реалізації послуг та товарів у 

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» є: договір-угода; рахунки-фактури.  

Для визначення фінансового результату дохід від реалізації товарів і послуг 

зменшується на суму непрямих податків (акцизного збору, ПДВ тощо, передбаче-

них законодавством). 

Також дохід від реалізації товарів зменшується на суму товарів, повернених 

покупцями (у разі дефектів, невідповідності ціни чи якості товарів), а також на су-

му знижок, що надані покупцям за дострокову оплату. За дебетом відображається 

нарахування непрямих податків (ПДВ і акцизного збору) та списання в порядку 

закриття на рахунок 79 „Фінансові результати" субрахунок 791 „Фінансовий ре-

зультат від основної діяльності". Нарахування належної суми непрямих податків 

здійснюється щомісяця. Списання суми чистого доходу на фінансові результати 

може проводиться щомісяця. Облік повернених товарів від покупців і знижок, на-

даних покупцям за терміновість платежу, ведуть на субрахунку 704 „Вирахування 

з доходу". 
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Згідно з П(С)БО 1 „Загальні вимоги до фінансової звітності" витрати - це зме-

ншення економічних вигод протягом облікового періоду у вигляді вибуття активів 

або збільшення зобов'язань, які призводять до зменшення власного капіталу (за 

винятком зменшення капіталу за рахунок його вилучення або розподілу власника-

ми). Для обліку витрат в Плані рахунків ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» передбачено 

рахунки класу 9 „Витрати діяльності". 

Відповідно до Плану рахунків та Інструкції про його використання, рахунок 

90 призначено для узагальнення інформації про собівартість реалізованої готової 

продукції, товарів, виконаних робіт, наданих послуг. За дебетом рахунка 90 відо-

бражається виробнича собівартість реалізованої готової продукції, робіт, послуг; 

фактична собівартість реалізованих товарів (без торгових націнок), за кредитом - 

списання в порядку закриття дебетових оборотів на рахунок 79 "Фінансові резуль-

тати". 

Рахунок 90 "Собівартість реалізації" для розмежування витрат на основну ді-

яльність має субрахунки: 902 "Собівартість реалізованих товарів" та 903 "Собівар-

тість реалізованих робіт і послуг". 

На субрахунку 902 “Собівартість реалізованих товарів” за дебетом відобра-

жається первісна вартість товарів, включаючи витрати на придбання товарів, їх до-

ставку та доведення до придатного для реалізації стану. З кредиту субрахунку 902 

в кінці місяця заключним записом списується на субрахунок 791 “Результат основ-

ної діяльності” фактична собівартість реалізованих товарів. 

На субрахунку 903 “Собівартість реалізованих робіт і послуг” за дебетом ві-

дображається протягом року виробнича собівартість реалізованих робіт і послуг. З 

кредиту субрахунку 903 в кінці місяця заключним записом списується на субраху-

нок 791 “Результат основної діяльності ” фактична собівартість реалізованих пос-

луг. 

Розглянемо порядок відображення в бухгалтерському обліку доходів і витрат 

від реалізації послуг та товарів  у ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» за 2022 та 2023 роки в 

табл. 3.1. 
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Таблиця 3.1 - Облік реалізації товарів та послуг  
№ 
з/п 

Зміст господарської операції Кор-ція  рахунків Сума, грн. 
Дебет Кредит 2022 р. 2023 р. 

1 
 

Відображено дохід від реалізації товарів 
в момент відвантаження 

 
361 

 
702 

 
472770,37 

 
5405488,66 

Відображено виникнення податкових 
зобов'язань щодо ПДВ 

 
702 

 
643 

 
77945,05 

 
900914,78 

Списана покупна вартість реалізованих 
товарів 902 281 

 
411978,66 

     
    4168669,84 

2 Відображено дохід від реалізації в мо-
мент надання послуги 

 
361 

 
703 

 
159950,00 

 
1032569,80 

 Відображено виникнення податкових 
зобов'язань щодо ПДВ 

 
703 

 
643 

 
26391,72 

 
172094,97 

 
 

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» в досліджуваному періоді здійснював також витра-

ти, пов'язані з управлінням підприємством на рахунку 92 „Адміністративні витра-

ти” та зі збутом продукції на рахунку 93 «Витрати на збут».  Адміністративні та 

витрати на збут до собівартості продукції не включаються і відносяться на резуль-

тати діяльності підприємства. Ці витрати без розподілу списуються на рахунок 79 

„Фінансові результати" в тому звітному періоді, в якому вони були визнані, а ви-

знаються вони тоді, коли були понесені. Це в свою чергу означає, що на кінець зві-

тного періоду рахунки 92 та 93 залишку не мають.  

У реєстрах бухгалтерського обліку формування адміністративних та витрат на 

збут на досліджуваному підприємстві за 2022 та 2023 роки відображається такими 

записами (таблиця 3.2) 

Таблиця 3.2 - Облік адміністративних та витрат на збут  
№ 
з/п 

Зміст господарської операції Кор-ція  рахун-
 

Сума, грн. 
Дебет Кредит 2022 р. 2023 р. 

1 Віднесено на адміністративні витрати оплату за 
розрахунково-касове обслуговування банку 

 
92 

 
311 

 
742,00 

 
5146,71 

2 Отримано послуги від постачальників які відне-
сено до складу: 
- адміністративних витрат 
- витрат на збут 

 
 

92 
93 

 
 

631 
631 

 
 

52875,00 
1329,08 

 
 

300000,00 
674073,97 

3 Нараховано відрахування на ЄСВ від оплати 
праці працівників адміністративно-
управлінського персоналу 

 
 

92 

 
 

651 

 
 

1320,00 

 
 

31869,39 
4 Нараховано витрати на оплату праці працівників 

адміністративно- управлінського персоналу  
 

92 
 

661 
 

6000,00 
 

186365,80 
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Для відображення податку на прибуток в Плані рахунків підприємства пе-

редбачено рахунок 98 „Податок на прибуток". За дебетом цього рахунку відобра-

жають нараховану суму податку на прибуток, за кредитом - її включення до фі-

нансових результатів на рахунку 79.  

Кореспонденція рахунків з обліку податку на прибуток від звичайної діяль-

ності за 2022 рік наведена в таблиці 3.3. 

Таблиця 3.3 - Облік витрат для сплати податку на прибуток в ТОВ «ЯКІС-

НИЙ СЕРВІС» в 2022 році. 

№ 
з/п 

Зміст господарської операції Кор-ція  рахунків Сума, 
тис. грн. Дебет Кредит 

1 Відображення витрат з податку на прибуток 
за даними бухгалтерського обліку 981 641 9744,99 

2 Віднесено на фінансовий результат податок на 
прибуток 791 981 9744,99 

Для узагальнення інформації про фінансові результати від звичайної діяль-

ності і надзвичайних подій на підприємстві використовується рахунок 79 «Фінан-

сові результати» (додаток Л). 

На рисунку 3.1 показано порядок формування фінансових результатів підп-

риємства.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис.3.1 - Формування фінансових результатів підприємства 

Рахунок № 79                           
“ Фінансові результати” 

 
 
90 “Собівартість реалі-
зації” 
92 “Адміністративні 
витрати” 
94 “Інші витрати опе-
раційної діяльності” 
95 “Фінансові витра-
ти” 
96 “Витати від участі в 
капіталі” 
97 “ Інші витрати” 
98 “Податок на прибу-

 
 

 
 
 
70 “Доходи від реалі-
зації” 
71 “Інший операцій-
ний доход” 
72 “Доход від участі в 
капіталі” 
73 “Інші фінансові до-
ходи” 
74 “Інші доходи” 
75 ” Надзвичайні до-
ходи” 

Кредит Дебет Кредит Дебет 

Прибуток 

Кредитове 

Збиток 

Дебетове 

Сальдо рахунку №44 
“Нерозподілені прибу-
тки (непокриті збитки)” 
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У ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» по кредиту рахунка 79 «Фінансові результати» 

та його субрахунків відображаються суми в порядку закриття рахунків обліку до-

ходів, а по дебету – суми в порядку закриття рахунків обліку витрат, а також сума 

нарахованого податку на прибуток. 

По кредиту субрахунку 791 «Результат основної діяльності» підприємств ві-

дображає суму доходів від реалізації готової продукції, товарів, робіт, послуг та 

іншої операційної діяльності в кореспонденції з дебетом рахунків 702 «Доходи від 

реалізації товарів» та 703 «Доходи від реалізації послуг». 

На дебет субрахунку 791 «Результат основної діяльності» наприкінці звітно-

го періоду в порядку закриття рахунків списують: 

– собівартість реалізованої готової продукції, товарів, послуг (з кредиту ра-

хунка 90 «Собівартість реалізації); 

–  адміністративні витрати (з кредиту рахунка 92 «Адміністративні витра-

ти»); 

–  витрати на збут (з кредиту рахунка 93 «Витрати на збут»); 

–  інші витрати (з кредиту рахунка 94 «Інші витрати операційної діяльності» 

–  належну за даними бухгалтерського обліку суму податку на прибуток від 

звичайної діяльності (з кредиту рахунка 981 «Податки на прибуток від звичайної 

діяльності»). 

Шляхом порівняння на субрахунку 791 «Результат основної діяльності» кре-

дитового обороту (загальна сума одержаних доходів від реалізації та інших опера-

ційний доход) з дебетовим оборотом (загальна сума операційних витрат з ураху-

ванням суми податку на прибуток від звичайної діяльності) визначають фінансовий 

результат (прибуток, збиток) від основної діяльності підприємства. 

Визначену суму фінансового результату від основної діяльності списують на 

фінансово-результатний активно-пасивний рахунок 44 «Нерозподілені прибутки 

(непокриті збитки)» записом: 

– на суму одержаного прибутку: 

Д-т рахунку 791 «Результат основної діяльності»; 

К-т рахунку 441 «Прибуток нерозподілений»; 
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– на суму збитку: 

Д-т рахунку 442 «Непокриті збитки»; 

К-т рахунку. 791 «Результат основної діяльності». 

Кореспонденція рахунків з обліку фінансових результатів у ТОВ «ЯКІСНИЙ 

СЕРВІС» за 2022 та 2023 роки наведена в табл. 3.4. 

Таблиця 3.4 – Кореспонденція з обліку фінансових результатів  
№ 
з/п 

Зміст господарської операції Кор-ція  рахун-
 

Сума, грн. 
Дебет Кредит 2022 р. 2023 р. 

1 Списані на фінансові результати діяльності дохід 
від реалізації товарів 

 
702 

 
 

791 

 
394825,32 

 
4504573,88 

2 Списані на фінансові результати діяльності дохід 
від реалізації послуг 

 
703 

 
133558,28 

 
860474,98 

Всього по К-ту 791 528383,60 5365048,86 
3 Списано на фінансові результати собівартість 

реалізованих товарів 
791 902 411978,66 4168669,84 

4 Списано на фінансові результати адміністративні 
витрати 

92 63012,00 521308,90 

5 Списано на фінансові результати витрати на збут 93 1329,08 674073,97 
6 Списано на фінансові результати інші операційні 

витрати 
949 - 667,82 

7 Списано на фінансові результати податок на 
прибуток 

981 9744,99 - 

Всього по Д-ту 791 486064,73 5364718,53 
 

Для узагальнення інформації про доходи, витрати та фінансові результати 

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» щоквартально складає Звіт про фінансові результати.  

Звіт про фінансові результати – це форма фінансової звітності №2-м затвер-

джена для малих та середніх підприємств Національним положення (стандартом) 

бухгалтерського обліку 25 "Спрощена фінансова звітність". Для складання Звіту 

про фінансові результати призначені рахунки класів   7 “Доходи та результати дія-

льності” та 9 “Витрати діяльності”.  

Призначення звіту про фінансові результати полягає у визначенні чистого 

прибутку (збитку) звітного періоду. Процес розрахунку чистого прибутку (збитку) 

звітного періоду визначають в такій послідовності як показано в додатку М.   

Кореспонденція рядків  Звіту про фінансові результати  підприємства та зна-

чення показників наведено за 2022-2023 р.р. в таблиці 3.5. 
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Таблиця 3.5 - Узагальнення техніки складання Звіту про фінансові результати 

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» за 2022-2023 рр. 
Стаття Код рядка Підстава для заповнення 

(уразі використання рахунків 
витрат класу 9) 

Сума, тис. грн.  
2022 р. 2023 р. 

Чистий дохід (виручка) від реа-
лізації продукції (товарів, ро-

біт, послуг) 
2000 Дт 70 - Кт 791 528,4 5365,0 

Інші операційні доходи 2120 Дт 71-Кт 791 - - 

Інші доходи 2240  
Дт 74 - Кт 441 - - 

Разом доходи 2280 Ряд. 2000+2120+2240 528,4 5365,0 

Собівартість реалізованої про-
дукції (товарів, робіт, послуг) 2050 

Обороти 
Дт 791 - Кт 26 
Дт 791 - Кт 28 
Дт 791 - Кт 23 

(412,0) (4168,7) 

Інші операційні витрати 2180 Дт 791 - Кт 92,93 (62,3) (1198,1) 
Інші витрати 2270 Дт 792 - Кт 94 (-) (-) 

Разом витрати 2285 Ряд. 2050+2120+2240 (474,3) (5366,8) 

Фінансові результати до опода-
ткування: 
прибуток 

 
 
 

2290 
Рядок 2280-2285 

 
 
 

54,1 

 
 
 
- 

збиток 2295 - 1,8 
Витрати (дохід) з податку на 

прибуток 2300 Дт 79 - Кт 981  
(9,7) 

 
(-) 

Чистий  
прибуток 

 
2350 

Рядок 2290 (2295) 
+(-) рядки 2300 

 
 

44,4 

 
 
- 

 
Висновки до третього розділу 
Одним із основних напрямків удосконалення облікового процесу на підпри-

ємствах є структуризація та систематизація обліку фінансових результатів діяльно-
сті з урахуванням вимог внутрішніх потреб, особливостей оперативних та перспек-
тивних завдань, потреб зовнішніх користувачів інформації. З цією метою запропо-
новано спростити форму Звіту про фінансові результати в частині наведення в ній 
доходів лише на чистій основі, а також розширити відображення процесу форму-
вання фінансових результатів в розрізі видів діяльності. Такий підхід до побудови 
звіту надасть можливість більш системно та аргументовано відтворити етапи ство-
рення чистого прибутку (збитку) господарюючого суб’єкта. 

Підприємство достатньо широко використовує автоматизацію процесів син-

тетичного обліку господарських операцій з використанням програми BAS Бухгал-

терія", укладання та подання звітності (М.е.dok), здійснення розрахункових опера-

цій грошовими коштами з використанням системи «Клієнт-банк». Наявність відпо-
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відної бази для здійснення автоматизованої системи обліку та звітності створює 

умови для подальшого вдосконалення системи автоматизації обліку, аналізу та ко-

нтролю. 

На ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» організація та стан бухгалтерського та подат-
кового обліку фінансових результатів в усіх суттєвих позиціях відповідає вставле-
ним вимогам діючого законодавства та обліковій політиці підприємства.  

Разом з тим пропонуються наступні шляхи їх удосконалення: 
- посилити контроль за визначенням суми фінансового результату діяльності 

підприємства, а також за документальним оформленням операцій з визначенням 
доходів та витрат; 

- встановити чіткі правила документообігу і технологію обробки облікової 
інформації; 

- посилити контроль за дотриманням порядку проведення інвентаризації та 
порядком заповнення первинних документів; 

- розробити внутрішню звітність, в якій би відображалися основні показники 
господарської діяльності підприємства для ефективності розрахунку його фінансо-
вого результату; 

- привести в відповідність до чинного законодавства типові форми первин-
них документів, щодо обліку фінансових результатів. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Проведені у кваліфікаційні роботі дослідження обліку, аналізу та аудиту фінан-

сових результатів діяльності підприємств дають змогу сформулювати наступні виснов-

ки: 

1. У результаті аналізу наукових праць встановлено існування трьох основних 

підходів до визначення сутності та змісту фінансових результатів а саме: економіч-

ного, бухгалтерського та управлінського. Кожен з них характеризується трактуван-

ням поняття "фінансові результати", проте не відображає суть цього поняття та ото-

тожнює його з поняттям "прибуток". Ґрунтуючись на аналізі підходів сформулюва-

но визначення фінансових результатів як бухгалтерської категорії, що формується 

на основі порівняння доходів і витрат звітного періоду для визначення похідних ве-

личин (прибуток, збиток, нульовий результат), які характеризують результативність 

діяльності підприємства. При цьому прибуток визначено як категорію, що поєднує 

позитивну величину фінансового результату та приріст власного капіталу підприєм-

ства, внаслідок ефективної господарської діяльності та адекватних управлінських 

рішень. Це забезпечує характеристику категорії "фінансові результати" як таку, що 

формує показники результативності: прибуток, збиток, нульовий результат, а кате-

горію "прибуток" як узагальнюючий результативний показник господарської діяль-

ності підприємства, що відображає зміни у власному капіталі. 

2. Досліджуючи взаємозв’язок доходів, витрат і фінансових результатів, у ди-

пломі розширено класифікаційні ознаки прибутку, а саме: за місцем виникнення; за 

періодом виникнення; за видами діяльності, що генерують прибуток; за законодав-

чо-нормативним обґрунтуванням розрахунку прибутку; за ступенем врахування ін-

фляційного чинника; за регулярністю формування; за характером використання; за 

ступенем агрегування інформації у звітності; за порядком відображення в обліку і 

отримання. Запропоновані ознаки позитивно впливають на розширення інформацій-

них можливостей аналітичного обліку, що сприятиме підвищенню результативності 

аналітичних процедур. 

3. В процесі дослідження визначено відмінності у тлумаченні категорії прибут-
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ку у бухгалтерському обліку та економічній теорії. На основі наукових джерел мож-

на зробити висновок, що прибуток – це первинний двигун ринкової економіки. Як 

такий, він впливає на рівень використання ресурсів і на їх розподіл між користува-

чами. Саме прибуток спонукає підприємство здійснювати нововведення, які стиму-

люють інвестиції, загальний випуск продукції і зайнятість.  

4. Одним із основних напрямків удосконалення облікового процесу на підпри-

ємствах є структуризація та систематизація обліку фінансових результатів діяльнос-

ті з урахуванням вимог внутрішніх потреб, особливостей оперативних та перспекти-

вних завдань, потреб зовнішніх користувачів інформації. З цією метою запропоно-

вано спростити форму Звіту про фінансові результати в частині наведення в ній до-

ходів лише на чистій основі, а також розширити відображення процесу формування 

фінансових результатів в розрізі видів діяльності. Такий підхід до побудови звіту 

надасть можливість більш системно та аргументовано відтворити етапи створення 

чистого прибутку (збитку) господарюючого суб’єкта. 

5. Підприємство достатньо широко використовує автоматизацію процесів син-

тетичного обліку господарських операцій з використанням програми 1-С Бухгалте-

рія (версія 7.7), укладання та подання звітності (М.е.dok), здійснення розрахункових 

операцій грошовими коштами з використанням системи «Клієнт-банк». Наявність 

відповідної бази для здійснення автоматизованої системи обліку та звітності ство-

рює умови для подальшого вдосконалення системи автоматизації обліку, аналізу та 

контролю. 

6. На ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» організація та стан бухгалтерського та подат-

кового обліку фінансових результатів в усіх суттєвих позиціях відповідає вставле-

ним вимогам діючого законодавства та обліковій політиці підприємства. Разом з тим 

пропонуються наступні шляхи їх удосконалення: 

- посилити контроль за визначенням суми фінансового результату діяльності 

підприємства, а також за документальним оформленням операцій з визначенням до-

ходів та витрат; 

- встановити чіткі правила документообігу і технологію обробки облікової ін-

формації; 
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- посилити контроль за дотриманням порядку проведення інвентаризації та 

порядком заповнення первинних документів; 

- розробити внутрішню звітність, в якій би відображалися основні показники 

господарської діяльності підприємства для ефективності розрахунку його фінансо-

вого результату; 

- привести в відповідність до чинного законодавства типові форми первинних 

документів, щодо обліку фінансових результатів. 

7. На підставі критичної оцінки інформації спеціальної літератури з питань 

аудиту та вивчення практичного досвіду організації внутрішнього аудиту на підпри-

ємстві удосконалено програму внутрішнього аудиту фінансових результатів діяль-

ності з виокремленням мети аудиту, об’єктів, джерел інформації, етапів і завдань за 

кожним етапом внутрішнього аудиту фінансових результатів діяльності.  

8. Вивчення операцій з обліку фінансових результатів діяльності підприємства 

є одним з важливих напрямків аудиту. Для ефективного проведення такої аудитор-

ської перевірки удосконалено організаційні її аспекти шляхом конкретизації мети, 

завдань та об’єктів аудиту, у відповідності до критеріїв оцінки фінансової звітності. 

Це сприятиме логічній послідовності формування думки аудитора про повноту та 

достовірність облікових даних та їх відображення в звітності. 

9. Забезпечення ефективності роботи аудитора, скорочення витрат його робо-

чого часу передбачає застосування специфічних робочих документів, тому запропо-

новано використовувати розроблені накопичувальні відомості для реєстрації та уза-

гальнення інформації при перевірці показників Звіту про фінансові результати. За-

стосування таких аудиторських документів сприятиме прийняттю обґрунтованих 

висновків та підтвердженню відповідності аудиторських процедур. 
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Додаток А 
 

Класифікація фінансових результатів діяльності підприємства 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Додаток Б 
Поняття і порядок визначення фінансового результату 

 

 
 

 



 

Додаток В 

Облік фінансових результатів діяльності 

№ 
п.п Зміст господарської діяльності 

Кореспондуючі рахунки 
Дебет Кредит 

1 
Відображено собівартість готової продукції (робіт, послуг), якщо 
підприємство не використовує рахунки класу 9 "Витрати діяльності" 

79"Фінансові    
результати" 

23 "Виробництво" 
26 "Готова  
продукція'' 

 
2 

Відображено нерозподілений прибуток підприємства звітного 
періоду 

441 "Прибуток 
нерозподілений" 

3 
Віднесено на фінансові результати суми, які підлягають 
виключенню зі результати" складу доходів 

70 "Доходи від 
реалізації" 

4 
Віднесено на фінансові результати собівартість реалізованої 
продукції(товарів, робіт, послуг) 

90 "Собівартість 
реалізації" 

5 
Віднесено на фінансові результати адміністративні витрати, 
понесені протягом звітного періоду 

92 "Адміністративні 
витрати" 

6 
Віднесено на фінансові результати витрати на збут, понесені 
протягом звітного періоду  

93 "Витрати на 
збут" 

 
7 

Віднесено на фінансові результати інші витрати операційної 
діяльності, понесені протягом звітного періоду 

94"Інші витрати від 
операційної 
діяльності" 

8 
Віднесено на фінансові результати фінансові витрати, понесені 
протягом звітного періоду 

95 ''Фінасові 
витрати'' 

 
 

9 

Віднесено на фінансові результати понесені протягом звітного 
періоду витрати від інвестицій, які обліковуються за методом участі 
в капіталі 

96 "Втрати від    
участі в капіталі" 

10 
Віднесено на фінансові результати інші витрати, понесені протягом 
звітного періоду 

97"Інші 
витрати" 

11 Віднесено на фінансові результати витрати з нарахування податку 
на прибуток, отриманого за даними бухгалтерського обліку  

98 "Податок на 
прибуток" 

12 Віднесено на фінансові результати витрати, понесені протягом 
звітного періоду у зв'язку із надзвичайними подіями  

99 "Надзвичайні 
витрати" 

13 Відображено непокритий збиток звітного періоду  442"Непокриті 
збитки'' 

79"Фінансові 
результати" 

14 Віднесено на фінансові результати дохід від реалізації, одержаний 
підприємством у звітному періоді  

70"Доходи від 
реалізації" 

15 Віднесено на фінансові результати дохід, отриманий підприємством 
у звітному періоді від іншої операційної діяльності  

71"Інший 
операційний 
дохід" 

16 
Віднесено на фінансові результати дохід, одержаний підприємством 
у звітному періоді від інвестицій, які обліковуються за методом 
участі в капіталі  

72"Дохід від 
участі в 
капіталі" 

17 Віднесено на фінансові результати дохід, одержаний підприємством 
у звітному періоді від іншої фінансової діяльності  

73"Інші 
фінансові 
доходи" 

18 
Віднесено на фінансові результати дохід, одержаний підприємством 
у звітному періоді від звичайної діяльності, яка не є фінансовою і 
операційною 

74"Інші доходи" 

19 Віднесено на фінансові результати дохід, одержаний підприємством 
у звітному періоді внаслідок надзвичайних подій 

75"Надзвичайні 
доходи" 

20 Відкориговано суму надлишкове списаного податку на прибуток 98"Податок на 
прибуток" 

79"Фінансові 
результати" 

 



 
 Додаток Д  

 Класифікація витрат підприємства 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Надзвичайні витрати 
Витрати звичайної 

діяльності  

Витрати операційної 
діяльності 

Собівартість 
реалізованої продукції 

Адміністративні витрати 

Витрати на збут 

Інші операційні витрати 

Витрати на фінансові 
операції 

Витрати іншої звичайної 
діяльності 

Витрати на виробництво реалізованої 
продукції(послуг) або витрати на придбання 
реалізованих товарів 
*Загальні і корпоративні витрати 
*Витрати на персонал офісу 
*Витрати на утримання приміщень та 
обладнання офісу 
*Гонорари за професійні послуги 
*Витрати на зв’язок  
*Амортизація нематеріальних активів 
*Інші загальногосподарські витрати 
*Витрати на персонал, що забезпечує збут 
*Витрати на рекламу та дослідження ринку 
*Витрати на відрядження, пов’язані із 
збутом 
*Витрати на утримання приміщень та 
обладнання відділу збуту, складів тощо 
*Витрати пакувальних матеріалів та на 
ремонт тари 
*Витрати на транспортування продукції 
*Надання знижок покупцям 
*Після продажне обслуговування клієнтів 
*Витрати на дослідження та розробки 
*Собівартість реалізованих виробничих 
запасів 
*Витрати на сумнівні борги 
*Витрати на операційну оренду активів 
*Втрати від операційних курсових різниць 
*Нестачі, втрати від псування цінностей 
*Визнані штрафи, пені, неустойки і т.д. 

*Відсотки за позиками 
*Відсотки за випущеними облігаціями 
*Амортизація дисконту за випущеними 
облігаціями 
*Витрати на фінансову оренду 

*Собівартість реалізованих фінансових 
інвестицій, необоротних активів 
*Уцінка необоротних активів 
 

ВИТРАТИ 



 
 

 
 

 
Додаток Е 

 
Завдання аудиту фінансових результатів діяльності підприємства в 

залежності від критеріїв оцінки фінансової звітності 
 
 

o  
 
 

o  
o  
o  
o  
o  

 
o  
o  

 
o  
o  

 
o  
o  

 
o  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Завдання аудиту фінансових результатів діяльності підприємства 

За критерієм 
повноти 

Підтвердження повноти отримання підприємством 
доходів та їх відображення на рахунках бухгалтерського 
обліку та у фінансовій звітності 

За критерієм 
правильності 
відображення 

Правильність і точність визначення величини фінансових 
результатів у відповідності з прийнятою на підприємстві 
обліковою політикою та величини податку на прибуток 

За критерієм 
належності 

Підтвердження відображених прибутків або збитків на 
належність даному підприємству (чи не присутня 
фіктивна реалізація або доходи філій, які знаходяться на 
самостійному балансі) 

За критерієм 
оцінки 

Правильність оцінки в бухгалтерському обліку доходів (в 
сумі справедливої вартості активів, що отримані або 
підлягають отриманню) і витрат (згідно П(С)БО 16) для 
визначення фінансового результату 

За критерієм 
законності 

Дотримання законодавчо-нормативних актів щодо 
визначення та відображення операцій, що призвели до 
виникнення фінансових результатів 

За критерієм 
обережності 

Чи не завищує підприємство доходи (помилково або 
навмисно визнані доходами суми попередньої оплати 
тощо) і не занижує витрати 

За критерієм 
постійності 

Додержання постійності підприємством обраної політики 
щодо визнання фінансових результатів 

За критерієм 
відповідності 

Додержання підприємством облікової політики 



Додаток Ж 
Програма аудиторської перевірки фінансових результатів 

 
Організація, що перевіряється  ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 
Період аудиту  01.01.2023 -31.12.2023 
Керівник аудиторської перевірки  Небога Іван Іванович 
Запланований аудиторський ризик  60-80% 
Склад аудиторської групи  Небога Іван Іванович 
Запланована суттєвість  5000 грн. 

 
Етап 

Задачі аудиту Дата Процедури аудиторської переві-
рки 

Аудиторські 
докази 

Виконавчі осо-
би 

1.
 

П
ід

го
то

вч
ий

 

Загальне озна-
йомлення з 
підприємством, 
оцінка системи 
бухгалтер-
ського обліку і 
внутрішнього 
контролю на 
підприємстві 

23.02.24 Перегляд матеріалів попередніх 
перевірок, узгодження плану пе-
ревірки з керівниками підприємс-
тва, попереднє ознайомлення з 
фінансовою звітністю та статутом 
підприємства, складання плану 
аудиторської перевірки фінансо-
вих результатів  

Фінансова зві-
тність, приміт-
ки до звітності, 
статут підпри-
ємства 

Небога І.І. 

2.
 

П
ер

ев
ір

ка
 

     

Перевірка від-
повідності бух-
галтерського 
обліку діючому 
законодавству, 
з'ясування пра-
вильності відо-
браження в 
аналітичних 
синтетичних і 
регістрах облі-
ку інформації 
щодо доходів, 
витрат, фінан-
сових резуль-
татів та переві-
рка фінансової 
звітності. 

26.02.24 Перевірка даних синтетичного 
обліку, визначення та вивчення 
документів, які підтверджують 
правильність та правомірність 
віднесення відображення сум за 
відповідні синтетичними рахун-
ками 

Статті звіту 
про фінансові 
результати, 
Головна книга, 
регістри щодо 
обліку доходів 
і витрат 

Небога І.І. 

26.02.24 Перевірка аналітичних відомос-
тей щодо доходів від реалізації 
послуг та товарів, вивчення до-
кументів відділу збуту, перевірка 
даних щодо обліку виробництва 
послуг та їх реалізації  

Договори, ві-
домості відва-
нтаження про-
дукції, подат-
кові накладні, 
рахунки-
фактури  

Небога І.І. 

27.02.24 Перевірка документів, які підтве-
рджують одержання іншого опе-
раційного доходу (дохід від опе-
раційної оренди, дохід від опера-
ційної курсової різниці, отрима-
них штрафів, пенею і  неустойок, 
інших доходів від операційної ді-
яльності) 

Виписки бан-
ку, касові ор-
дери, спеціа-
льний реєстра-
ційний журнал 

Небога І.І. 

28.02.24 Перевірка документів щодо реа-
лізації необоротних активів, фі-
нансових інвестицій, їхній перео-
цінці, та ін. 

Виписки бан-
ку, ОЗ-3, на-
кладні 

Небога І.І. 

    



 
Задачі аудиту Дата Процедури аудиторської переві-

рки 
Аудиторські 

докази 
Виконавчі осо-

би 
3.

 
П

ер
ев

ір
ка

 
 

 02.03.24 Перевірка калькулювання собіва-
ртості послуг, вивчення 
документів, що  підтверджують 
правильність розподілу та відне-
сення відповідних витрат на собі-
вартість послуг, перевірка розпо-
ділу суми загальновиробничих 
витрат, проведення загального та 
детального економічного аналізу 
собівартості послуг 

Відомість ка-
лькулювання 
собівартості 
продукції, на-
кладні на від-
пустку матері-
алів, ЛЗК, ра-
хунка фактури 

Небога І.І. 

03.03.24 Перевірка інформації щодо адмі-
ністративних витрат, вивчення 
документів, що підтверджують 
правильність віднесення відпові-
дних витрат до складу адмініст-
ративних витрат, а також переві-
рка правильності списання цих 
витрат на фінансовий результат 

Квитанції за 
поштово-
телеграфні та 
інші послуги, 
авансові звіти 

Небога І.І. 

04.03.24 Вивчення порядку формування і 
розподілу  витрат на збут та ін-
ших витрат підприємства, прове-
дення перевірки облікових доку-
ментів, які  підтверджують пра-
вильність віднесення відповідних 
витрат на до складу витрат на 
збут та інших витрат, а також пе-
ревірка списання цих витрат на 
фінансовий результат 

Виписки бан-
ку, інші платі-
жні документи, 
договори по 
маркети-
нгових послу-
гах 

Небога І.І. 

05.03.24 Вивчення процесу виявлення фі-
нансового результату на підпри-
ємстві, повна перевірка форм фі-
нансової звітності та документів 
щодо розрахунку фінансового ре-
зультату, остаточна перевірка ін-
формації синтетичних облікових 
регістрів підприємства 

Баланс, звіт 
про фінансові 
результати, 
звіт про рух 
грошових ко-
штів, звіт про 
власний капі-
тал 

Небога І.І. 

За
кл
юч

ни
й Складання на 

підставі ре-
зультатів пере-
вірки аудитор-
ського виснов-
ку і пояснюва-
льної записки 

07.03.24 Підведення підсумків аудиторсь-
кої перевірки, систематизація ро-
бочих документів і записів, які 
були складені під час перевірки, 
розробка заходів та відповідних 
рекомендацій щодо усунення 
знайдених порушень, складання 
аудиторського висновку і пояс-
нювальної записки 

Робочі доку-
менти та запи-
си аудиторів 

Небога І.І. 

 Сертифікований аудитор  ____________              Небога І.І. 
 Керівник аудиторської перевірки ____________              Небога І.І. 

 



 
 

 

Додаток И 
 

Аудиторський висновок про достовірність інформації 
ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» щодо фінансових                      

результатів підприємства станом на 31.12.2023 року 

м. Одеса 14 березня 2024 року 
 
Основні відомості про аудитора: 

Аудит здійснено аудитором Небога І.І., сертифікат серії А № 004412, виданий згідно рі-
шення Аудиторської палати України № 131 від 27 грудня 2023 року; термін дії – до 27 грудня 
2028 року. 

Місцезнаходження: м. Одеса, вул. Канатна, 112 
Дата видачі аудиторського висновку: 14 березня 2024 року. 

 
Основні відомості про умови договору на проведення аудиту: 

 
- договір на проведення аудиту № 33 від 20 лютого 2024 року; 
- дата початку проведення аудиту – 21 лютого 2024 року; 
- дата закінчення проведення аудиту – 10 березня 2024 року. 

 

Перелік перевіреної фінансової інформації: 

З метою рішення встановлених завдань, аудитором перевірена наступна документа-
ція товариства з обмеженою відповідальністю ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС»: 

• Установчі документи; 
• Первинні бухгалтерські документи щодо формування фінансових результатів; 
• Головна та касова книги; 
• Фінансова звітність за 2023 р.; 
• Регістри синтетичного та аналітичного обліку щодо фінансових результатів; 
• Накази та угоди. 

Аудиторська перевірка проводилась за період з 01.01.2023 р. до 31.12.20223р. су-
цільним методом з використанням методів документальної перевірки, співставлення й 
оцінки, тестування доказів, які підтверджують суми та розкриття інформації у фінансо-
вих звітах, включає оцінювання застосованих принципів бухгалтерського обліку та сут-
тєвих облікових оцінок, здійснених управлінським персоналом, а також оцінювання на-
дання звітів у цілому. 

Відповідальність стосовно достовірності наданої до перевірки звітності та доку-
ментації несе керівництво товариство з обмеженою відповідальністю «ЯКІСНИЙ СЕР-
ВІС». 

 

Обов’язком аудитора є висловлення думки щодо фінансової інформації на основі 
проведеної аудиторської перевірки (Міжнародний стандарт аудиту № 700, 800). 

 

Обсяг аудиторської перевірки: 
 

Аудитором проведена перевірка у відповідності з вимогами Законів України 
«Про господарські товариства», «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяль-



 
 

 

ність», «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні», Міжнародних ста-
ндартів аудиту”, прийнятих Рішенням Аудиторської палати України, Положеннь (стан-
дартів) бухгалтерського обліку та інші законодавчі та нормативні акти. 

Ці нормативи вимагають, щоб планування та проведення аудиту було спрямова-
не на одержання обґрунтованої впевненості щодо відсутності у фінансовій звітності 
суттєвих викривлень. Під час аудиту зроблено дослідження шляхом тестування доказів 
на обґрунтування сум та інформації, розкритих у фінансовому звіті, а також оцінку від-
повідності застосованих принципів обліку нормативним вимогам щодо організації бух-
галтерського обліку та звітності в Україні, чинним протягом періоду перевірки. Крім 
того, шляхом тестування здійснено також оцінку відповідності даних звітності з дани-
ми бухгалтерського обліку. 

Підтверджую, що з урахуванням обмеження, а також відхилень та рекомендацій, 
відображених в аудиторському звіті, вплив яких на фінансову звітність не є суттєвим 
відповідно до Стандартів. 

 

Висловлення думки щодо розкриття інформації 

Аудитором перевірено та проаналізовано надану підприємством фінансову інфор-
мацію щодо фінансових результатів до встановлених нормативів, зокрема національних 
(положень) стандартів бухгалтерського обліку та Міжнародних стандартів бухгалтер-
ського обліку. 

На підставі отриманих при перевірці даних, констатуємо: 
- з метою забезпечення єдиних принципів і процедур щодо відображення поточних 

господарських операцій в обліку та складанні фінансової звітності, Наказом керівника за-
тверджено облікову політику товариства з обмеженою відповідальністю «ЯКІСНИЙ 
СЕРВІС», проведений аудиторами аналіз принципів побудови, методів і процедур засто-
сування облікової політики свідчить про те, що облікова політика товариства, в цілому, 
відповідає всім вимогам П(С)БО, чинного законодавства України до складання фінансової 
звітності; 

- бухгалтерський облік у товаристві ведеться з використанням програмного забезпечен-
ня; 

- співставленням даних первинних документів із записами на рахунках синтетич-
ного та аналітичного обліку, Головною книгою і даними бухгалтерського балансу суттє-
вих розбіжностей не виявлено. 

Перевірка розрахунку фінансового результату показала: 
1. Згідно з даними Звіту про фінансові результати станом на 31 грудня 2023 року 

фінансовий результат збиток в сумі 1,8 тис. грн. підтверджується. Дані балансу підтвер-
джуються даними Головної книги та аналітичних регістрів. 

2. Результати інвентаризації мають документальне підтвердження. 
3. Операції із фінансовими результатами в обліку i звiтностi вiдображенi вірно. 
4. Вiдповiдно до вимог Положення про облікову політику, методика списання 

вiдповiдає нормам Положення (стандарту) бухгалтерського обліку 15 «Доходи» та 16 
«Витрати». 

Вважаю, що проведена аудиторська перевірка надає обґрунтовану підставу для 
висловлення думки. 

На мою думку, ведення бухгалтерського обліку фінансових результатів ТОВ 
«ЯКІСНИЙ СЕРВІС» станом на 31.12.2023 року відповідає Міжнародним стандар-

там аудиту, справедлива та достовірна. 
 

 



 
 

 

ВИСНОВОК: 

Мною, аудитором Небога І.І., проведено аудиторську перевірку у відповідності 
з вимогами та положеннями Закону України “Про аудиторську діяльність” та Міжнаро-
дними стандартами аудиту. Ці стандарти зобов’язують аудитора планувати і здійсню-
вати аудиторську перевірку з метою одержання обґрунтованої впевненості в тому, що 
фінансова інформація не містить суттєвих викривлень. 

Вважаю, що проведена нами аудиторська перевірка забезпечує обґрунтовану пі-
дставу для висловлення думки. 

На мою думку, за результатами співставлення даних фінансової звітності з да-
ними бухгалтерського обліку суттєвих відхилень не виявлено, перевірена фінансова ін-
формація щодо фінансових результатів відображена справедливо та достовірно, відпо-
відає нормативним вимогам щодо організації бухгалтерського обліку та звітності в Ук-
раїні. 

Вважаю за можливе надати умовно-позитивний аудиторський висновок щодо 
фінансової інформації на основі проведеної перевірки діяльності підприємства. 

 

Аудитор Небога І.І. 
 



Додаток К 

Модель аудиторської перевірки фінансових результатів діяльності 

 ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 

 

 
 
 
 
 



 
 

Додаток Л 
Облік формування фінансових результатів у  

ТОВ «ЯКІСНИЙ СЕРВІС» 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Додаток М 
Формування чистого прибутку підприємства                                                    

(чистого фінансового результату) 
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